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Segítse a szelői munkaközösség 
az iskola munkáját

ÄRA : 50 FILLÉR 1955. SZEPT. 15. CSÜTÖRTÖK

Makarenko, a nagy szovjet 
pedagógus azt mondja a gyer­
meknevelésről, hogy úgy 
kell felnőniük, hogy nagysze­
rű hazafiak, derék apáik, anyák 
váljanak belőlük... A helyes 
nevelés boldog öregkort, a 
helytelen nevelés — leendő 
bánatot, könnythullátást jelent 
önhibánkért, vétket honfi­
társainkkal, az egész ország­
gal szemben.“

Minden nép, amelynek ked­
ves a jelene és törődik a jö­
vőjével, gonddal, szeretettel 
és tervszerűen neveli az ifjú­
ságot.

A gyermek nemcsak a csa­
lád öröme, de a következő ge­
neráció, a jövendő 'honpolgár 
akinek munkája, tudása viszi 
előre a fejlődést. Ezért az or­
szággal szemben is felelősség­
gel tartozunk a gyermek ne­
veléséért. A család és az is­
kola előtt tehát azonos a cél 
becsületes, művelt, munkát és 
hazát szerető fiatalságot ne­
velni.

A gyermek helyes nevelése 
érdekében szükséges, hogy az 
iskola és otthon kiegészítsék 
egymást. A szülők rendszere 
sen tájékozva legyenek az is­
kola tervéről, nevelési mód­
szeréről, sőt elkerülhetetlenül 
szükséges, hogy a szocialista 
nevelés alapelveit magúik is 
elsajátítsák. A szülő és az 
iskola közötti kapcsolat már 
akkor kezdődik, amikor a 
gyermek az első osztályba 
megy. Ekkor a szülő felelőssé­
ge -megnő gyermekével szem­
ben. Különösen az anya fe­
lelőssége kerül előtérbe, mert 
a gyermek tanulmányi ered­
ményének érdekében zavarta­
lan tanulási lehetőséget kell 
megteremtenie.

A szülői munkaközösség 
választás is azit a célt szolgál­
ja, hogy a szülőik fokozottab- 

• ban álljanak a pedagógusok 
mellé, a gyermek helyes ne­
velése érdekében. Azonban ez 
a segítés csak akkor lesz 
eredményes, ha minden szülő 
részt vesz az iskola munkájá­
ban, minden szülő megfelelő 
érdeklődést mutat gyermeke 
munkája iránt 

Az MNDSZ, mint nőszerve­
zet, a felszabadulás óta nagy 
gonddal segítette az iskola 
munkáját. A felszabadulás 
uián az anyáik nagy tömegét 
mozgósította a romos iskolák 
rendbehozására. Ennek az is­
kola akciónak a nyomán lett 
virágos udvarú. tisztára me­
szelt, ragyogóan tiszta abla­
kos. barátságos otthon az 
iskola a gyermekek számára.

Amikor a párt a pedagógu­
sokkal együtt létrehozta a 
szülői munkaközösséget, az 
MNDSZ a legaktívabb, leg­
áldozatkészebb tagjaiból adott 
a szülői munkaközösség részé­
re, akiknek munkáját tovább 
is segítette.

A szülői munkaközösség új 
fogalom lett az iskola és a 
szülő életében. Államunk so­
kat áldoz az iskolákra, 'hogy 
az iskolák munkáját minél 
korszerűbbé, minél fejletteb­
bé tegye. A jó szülői munka- 
közösségek államunk iskola- 
fejlesztését igyekeznek fokoz­
ni, hogy a gyermekek tanulá­
sához még kenkrétabb segít­
séget adjanak. Ma már nem 
ritka jelenség, hogy egyszerű 
falusi asszonyokból álló mun­
kaközösség olyan terveket ké­
szít, és valósít meg, amelyek 
szertár, vagy kísérleti eszkö­
zök beszerzését segítik elő.

Az MNDSZ a jövőben is a 
kgmesszebbmenően támogat­
ja a szülői munkaközössége­
set. Segítséget ad a szülői 
hninkaközösség új vezetősége­
tek ahhoz, hogy elsősorban 
tzokikal a szülőkkel foglalkoz­
zanak, akik sok munkájukra 
káló hivatkozással keveset to­
lódnék gyermekeikkel, és nem

tartanak rendszeres kapcsola­
tot a pedagógusokkal.

Legfontosabb feladatok 
egyike: megszűntetni az iga­
zolatlan hiányzásokat. Ez kü­
lönösen a községi és tanyasi 
iskoláknál ró nagy feladatot 
a szülői munkaközösségre, 
ahol az őszi munkára való 
hivatkozással maguk a szülők 
tartják vissza gyermekeiket 
az iskolától, ezzel akadályoz­
va azok fejlődését. A gyer­
mek többszöri hiányzás után 
erősen lemarad, hátrányba ke­
rül a többivel szemben, mert 
az elmulasztottakat nem tud­
ja pótolni. Rendezetlen, kap­
kodó az iskolai felkészülése, 
mint általában a hanyag em­
berek munkája. Az iskolában 
figyelmeztetéseket kap, otthon 
nem hagynak időt a tanulás­
ra, így elkedvetlenedik és 
hogy megszabaduljon az isko­
lai és otthoni szemrehányá­
soktól, kimarad az iskolából.

Közös munkával el kell ér­
ni, hogy fegyelmezetlen, tisz­
teletlen, rendetlen gyermek ne 
legyen az iskolában. Olyan 
fiatalok kerüljenek ki az is­
kolából, akik szeretik a mun­
kát, akik szocialista hazafiak­
hoz méltóan építeni akarják 
a szocializmust. Tiszteljék 
szüleiket, akik áldozatot hoz­
nak és szorgalmasan dolgoz­
nak azért, hogy gyermekeik­
ből tanult embert neveljenek. 
Tiszteljék tanítóikat, akik 
minden igyekezetükkel azon 
vannak, hogy művelt emberré 
formálják tanítványaikat.

A szülői munkaközösségek 
legfontosabb feladatai közé 
tartozik, hogy tagjai az 
MNDSZ-szel és a pedagógu­
sokkal együtt rendszeresen lá­
togassák a szülőket, így sze­
mélyesen győződjenek meg 
minden tanuló tanulási lehe­
tőségéről, valamint a szülők 
érdeklődéséről a gyermek ta­
nulása iránt.

A szülői munkaközösségek­
nek arra leéli törekedniük, 
hogy a szülők segítségével és 
az MNDSZ szervezetekkel 
együtt minden iskolát széppé 
és otthonossá tegyenek, hogy 
a gyermekek jól érezzék ben­
ne magukat, második ottho­
nuknak tekintsék iskolájukat.
A gyermekek nagyon boldo- 
gak lesznek, ha egy cserép 
virágra elmondhatják, hogy 
az „én édesanyám nevelte“, 
egy függönyre, vagy térítőre, 
hogy „az én édesanyám varr­
ta“. A szép, otthonossá tett 
iskola megtanítja a gyerme­
keket rendre és tisztaságra, 
'hogy ő maga is arra töreked­
jék, hogy környezetében ren­
dellenség, tisztátlanség ne le­
gyen.

Sok segítséget kell adni 
tanyai iskolák szülői munka- 
közösségének, hogy a patro- 
názs mozgalom segítségével 
olyan szinten legyenek a ta­
nyasi iskolák, mint a községi 
és városi iskolák. Álljon ren­
delkezésükre megfelelő kísér­
leti eszköz fizika és kémia 
tanuláséhoz, hogy ezeket a 
tantárgyakat a tanyasi gyer­
mekek is tökéletesen elsajátít­
hassák. Az újonnan megvá­
lasztott szülői munkaközössé­
gek a pedagógusokkal és az 
MNDSZ-szel közösen készít­
senek a lehetőségeket figye­
lembe véve munkatervet az 
iskola fejlesztésére, az igazo­
latlan hiányzások és a lemor­
zsolódások megszűntetésére. 
Vonják be ezekbe a munkák­
ba az összes szülőket, akik 
érezzék a maguk ügyének az 
iskola ügyét. A gyermekek ta­
nulmányi eredményének ja­
vulása mutatja meg minden 
iskolában, hogy mennyire si­
került a szülői munkaközös­
ségnek megteremteni az is­
kola és az otthon között a he­
lyes kapcsolatot.

Slozicski Ferencivé

A jó termés az idejében elvégzett
munkától függ

Kenyérgabona termelési értekezlet volt tegnap Debrecenben
A Hajdü-Bi'har megyei párt- 

bizottság kenyérgabona ter­
melés fejlesztési határozatá­
nak sikeres végrehajtása ér­
dekében tegnap Debrecenben 
a megyei tanács előadótermé­
ben egésznapos kenyérgabona 
termelési ankétot rendezett a 
Hajdú-Biihar megyei Tanács 
és a Micsurin Agrártudomá­
nyi Egyesület debreceni cso­
portja. Az ankéton részt vet­

tek a megye összes gabonater­
melési szakértői, vezető mező­
gazdászok, az állami gazdasá­
gok, gépállomások és termelő- 
szövetkezetek vezetői, vala­
mint a párt és a tanácsappa­
rátus képviselői.

A hatalmas terem már 9 
óra előtt csaknem teljesen 
megtelt hallgatókkal. Az elő­
adás megkezdéséig több mint 
200 főre szaporodott a megje­

lent meghívottak száma. Az 
ankét kezdetekor a megnyi­
tó beszédben dr. Szelényi Fe­
renc egyetemi tanár röviden 
ismertette az ankét célját, 
majd átadta a szót Dezső 
Györgynek, a Mezőgazdasági 
Akadémia növénytermelési 
tanszéke adjunktusának, aki 
megtartotta vita bevezető elő­
adását a kenyérgabona ter­
melésről.

A kenyérgabona termelés feladatai
A Központi Vezetőség 2955. 

június 8-i határozata mező- 
gazdasági termelésünk legki­
emelkedőbb feladataként je­
lölte meg a kenyérgabona ter­
melésünk fejlesztését. Dolgozó 
népünket biztonságosan el 
kell látnunk kenyérgabonával 
és a termelést olyan mérté­
kig kell fokozni, hogy lehe­
tőség nyíljék arra is, hogy tar­
talékokat gyűjtsünik a gyen­
gébb termésű esztendőkre. A 
Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének határoza­
tai különös súllyal foglalkoz­
nak a kenyérgabona termelés 
növelésének kérdésével. A

megyei pártbizottság ugyan­
csak kijelölte az utat, ame­
lyen járnunk kell, ha me­
gyénkben teljesíteni akarjuk 
a kenyérgabona termelés nö­
velésénél reánk háruló fel­
adatokat.

A KV határozat előírja: 
1955—56. évben nem lehet ke­
vesebb a kenyérgabona ve­
tésterülete 3,3—3,4 milliókat, 
holdnál.

A búza és a rozs termelé­
sével kapcsolatosan kettős fel­
adat áll előttünk:

1. a felemelt vetésterv tel­
jesítése,

2. a termésátlagok növelése

Jó előveteményt
Országosan a kenyérgabona 

termelésünk csak a jó előve­
temények után kielégítő. Ala­
csony termésátlagaink legfőbb 
oka, hogy a kenyérgabona nö­
vényeinket rossz elővetemény 
után szakszerűtlen, hibás ag­
rotechnikával termelik túl­
nyomó részben. A vetőmag 
tisztítását, csávázásit gyakran 
rosszul, sőt egyáltalában nem 
is végzik el. A rossz talajmű­
velés, a rossz vetés miatt gyak­
ran a gabonafélék elgyomo­
sodnak, különösen akkor, ha 
a vetés késői és a gabonafélék 
állománysűrűsége' nem kielé­
gítő.

Gyakori a szervezetlenség­
ből származó hiba. Nagyrészt 
éppen a szervezetlenség miatt 
követnek el lényeges agro­
technikai hibákat. Ha a vetési 
munkákat nem szervezik meg 
kielégítően, előre nem tudják, 
hogy melyik területen kell 
legelőször letakarítani, ennek 
következtében a vetés megké­
sik. A kapkodásban a talaj­
előkészítés sem megfelelő és 
az alaptrágyázást sem vég­
zik el.

Az utolsó évben egyre több 
állami gazdaságban és ter­
melőszövetkezeiben -küszöböl­
ték ki az említett hibákat. Ez 
évben az állami gazdaságok­
ban és termelőszövetkezetek­
ben a jobb munka következté­
ben jobb termést takarítottak 
be. Ezt az elért eredményt 
meg kell szilárdítani, s azon­
ban a termelőszövetkezetek­
ben és állami gazdaságokban, 
ahol a termésátlagok még 
nem kielégítőék, mindent el 
kell követni, hogy a terme­
lést a kellő színvonalra emel­
jük. A feladat nagy. A ter­
mésátlagokat 1—1,5 mázsával 
emelni kell. Nemcsak a dol­
gozó népet kell kenyérgabo­
nával ellátni, hanem tartalé­
kokat is kell gyűjteni.

A búzának és a rozsnak 
nem jó előveteménye a kalá­
szos és nem jó elővetemény

kukorica sem. Mivel nálunk 
nagy területen kell vetni bú­
zát kukorica után. ezzel a 
kérdéssel kell részletesebben 
foglalkoznunk.

A kenyérgabonáfélék ter­
melésénél különösen akkor, 
ha egyébként is kedvezőtlenek 
a talaj adottságai, különös 
gondot kell fordítanunk a ta­
laj művelésére. A . talajnak 
aprómorzsásnaik, gyommen­
tesnek és rögmentesnek kell 
lennie, Nem győzzük eléggé

hangsúlyozni, hogy a talaj a 
művelés után ne legyen rö­
gös és ne legyen üreges. A 
gabonafélék a rögös és üre­
ges talajban rosszul csíráznak, 
rosszul kelnek és a talaj moz­
gása következtében sok nö­
vény elpusztul. A rögöket 
egyébként is úgy kell tekin­
tenünk, mint sivatagot, mert 
ahol rög van, ott a növény 
nem fejlődhet. A rosszul elő­
készített talajról a víz hamar 
elfolyik és a talaj hamar ki­
szárad. Ilyen körülmények 
között jó termést nem várha­
tunk. A talajelőkészítés a ku­
korica utáni búza esetében 
már a kukorica alá való ta­
lajműveléssel megkezdődik. 
Feltétlenül szükséges, hogy a 
kukorica alá őszi mélyszán­
tást adjunk. Ennek elmulasz­
tása nemcsak a kukorica ter­
més csökkenésében, hanem 
az utána következő búza ala­
csony termésátlagában is 
megbosszulja miagát. Le'hető- 

; szerint mindig szerves- 
anyaggal trágyázott kukorica 
után vessünk búzát. Ez évben 
legelőször is ki kell jelölni, 
ahol még ezt nem tették meg, 
azokat a kukoricatáblákat, 
amelyek az előzőekben el­

mondottaknak megfelelnek. 
Tehát már előre kell tudniillik, 
hogy melyik területen alka­
runk a kukorica után búzát 
vetni. Ezen a területen már a 
növényápolás során különös 
gondot kellett fordítani arra 
is, hogy a kukorica gyommen­
tes legyen. Augusztus hó fo­
lyamán el kellett végezni a 
gazolást az ilyen kukorica­
táblán.

A betakarításnál a munkát 
úgy kel! megszervezni — ez 
minden évben fontos, de kü­
lönösen fontos az idei évben 
—, hogy minden erő összpon­
tosításával a lehető legrövi­
debb időn belül betakarítsuk 
a kukoricát a búzával beve­
tendő területről. Ha így szer­
vezzük a munkát, akkor a 
tárcsának hossz- és kereszt- 
irányban való járatásával jó 
magágyat tudunk készíteni. A 
tárcsa használatának nagy 
előnye, hogv munka teljesítené' 
nye nagyobb, mint az ekének 
és ugyanolyan vonóhorog tel­
jesítmény mellett gyorsabban, 
nagyobb területen tudjuk el­
végezni a talajelőkészítési 
munkát. A mezőgazdasági ki­
állításon láthattuk, hogy fej­
lődő iparunk gyártja már a 
tárcsás ekét, a Diszktillerl. Ez 
különösen nehéz műveletű ta­
lajokon alkalmas arra, hogy 
a talajt búza alá előkészítsük.

Ha a talajunk gyomos, ak­
kor kénytelenek vagyunk eké­
vel elvégezni a talajelőkészí­
tést, gondosan ügyelve arra. 
hogy a talajunk ne legyen 
rögös és ne legyen üreges. 
Éppen ezért szükség esetén 
rögtörő hengert, vagy esetleg 
a kellő ülepedett vetőágy ké­
szítése érdekében sima 'hen­
gert kel! alkalmazni.

A gyorsan végzett munká­
nak rendkívüli nagy jelentő­
sége van. 2—3 napos késés, 
különösen október második 
felében már mázsás termés- 
kiesést jelent.

Vetőmag mennyiség
Ezután foglalkozott az elő­

adó a vetőmaggal. Rámutatott 
arra, hogy csak jó] csávázott 
vetőmagot vessünk, még pe­
dig október elején keveseb­
bet, mint a hónap végén. Az 
előirányzat a következő: októ­

ber elején 90, október köze­
pén 100—110, október végén 
különösen ha hideg az időjá­
rás, 120—130 kiló magot ves­
sünk holdanként. (Természe­
tesen csak kellő csíraképessé­
gű magot!)

Fajta megválasztás
A vetés idejétől, az eíöveie- 

ménytől s a talaj állapotától 
függően kell' a búza fajtáját 
is megválasztani. Korai ve­
téssel jó táperejű talajon és 
jo magágy készítéssel az igé­
nyesebb Bánkút! vagy Beta 
Bánikútj búzákat termeljük. 
Október második felében ké­

ri S

vésbé jó elővetemény után 
sokkal megfelelőbb a F. 431 
búza, az F. 481 igénytelenebb, 
jobban bokrosodilc és viszony­
lag ritkább állományban is 
éppen jó bokrosodó képessége 
révén kielégítő állomány- 
sűrűséget és termést tud biz­
tosítani.

Trágyázás
A búza termésnagysagára, 

leginkább a nitrogénnek és a 
foszfornak van hatása. A bú­
za legérzékenyebb a nitro­
génre. Ha kevés a nitrogén, 
akkor a termés csökken, ha 
viszont sok a nitrogén, akkor 
a kalászos túl buján fejlődik, 
túlzott mértékben boderosodik, 
a szalma gyenge lesz, a ka­
lászos idő előtt megdől és a

mag szorult lesz. Általában a 
gabonafélék jobban elvisel­
nek némi nitrogémhiányt, 
mint egyoldalú nitrogén túl­
súlyt. A búzának egész fej­
lődése folyamán szüksége van 
nitrogénre. Legnagyobb a nit­
rogénigény a szárba indulás­
kor és a virágzáskor, az ivar­
sejtek képzésekor. Ebben az 
időpontban nemcsak nitrogén, népünk asztalára.

hanem megfelelő nitrogén—i 
foszfor aránynak is meg kell 
lennie. Kellő mennyiségű nit­
rogén biztosítja azt, hogy a 
búza kellőképpen bokrosod ik, 
s elegendő mértékű produktiv 
állománysűrűsége lesz. A nit­
rogén biztosítja a kalászok 
kifejlődését, növeli a kalász­
ok és ezen belül a megter­
mékenyült szemek számát.

Az első tavaszi meleg na­
pokon a búza élettevékeny­
sége hirtelen megindul, vi­
szont a talajban nem áll ren­
delkezésre felvehető nitrogén, 
mert ősszel, illetőleg tél fo­
lyamán a salétromnitrogén a 
talajból kimosódott és a hi­
deg időjárás miatt nem tu­
dott újabb képződni a talaj­
ban. Ezen az átmeneti álla­
poton kell segíteni a kora ta­
vaszi fej,trágyázással. A fo 
elővetemények után tavasszal 
a kisadag nitrogén adagolása 
tehát indokolt. A kukorica 
után viszont nem szabad fu­
karkodnunk a pétisóval. Ha ei. 
akarjuk érni kukorica után is 
a jó elővetemények után elér­
hető termésátlagokat, akkor 
holdanként 150—200, eseten­
ként 250 kg pétisót is fel kell 
használnunk. Legfontosabb 
az, hogy tavasszal lássuk el 
jól a kenyérgabonafélé'ket nit­
rogénnel. Az őszi alaptrágyá­
zásnak is van jelentősége, ér­
demes vele foglalkozni, de sok­
kal nagyobb hatású a tavaszi 
fej trágyázás.

Nagyon fontos megjegyez­
nünk, hogyha a nitrogén tar­
talmú műtrágyát tavasszal ké­
sőn szórjuk ki és kevés a csa­
padék, akkor a műtrágya 
egyáltalában nem érvényesül, 
vagy ha sekélyen mosódik a 
talajban, előállhat a veszélyes 
sókoncentráció. A tavaszi fej- 
trágyázásnál tehát mm él ko­
rábban kell a műtrágyát ki­
szórni.

Különösen nagy gondot kell 
fordítani a foszfortavtalmú 
műtrágya használatára abban 
az esetben, ha az elővetemény 
kalászos volt. A kalászos erő­
sen igénybe veszi a talaj fel­
vehető foszforkészletát és ép­
pen ezért:, foszfortartalmú mű­
trágyái is nagyobb mértékben 
kell adagolnunk. A foszfor- 
tartalmú műtrágyákat ősszel 
a talajműveléssel kell a talaj­
ba vinni. Hatásos a kora ta­
vasszal adott könnyen oldódó 
foszfor műtrágyával való fej- 
trágyázás is.

Nitrogénellátás kalászos e'ö- 
vetemény után ugyanúgy tör­
ténik, mint a kukorica előve­
temény után. Ha az üzemnek 
van elegendő mennyiségű 
szervés trágyá ja, akkor igen jó 
hatású, ha szervesanyaggal 
trágyázott területre vetjük el 
a kalászost. Kalászos kalászos 
után jobban sikerül, ha az 
elővetemény tarlójába zöld- 
trágya növényt vetünk, s ve­
tés előtt legalább 6 héttel alá­
szán tjük. Ebben az évben a 
bő csapadék következtében 
minden lehetőség megvolt ah­
hoz, hogy ezt az eljárást si­
kerrel alkalmazzák. Igen jó 
hatású a szervesanyaggal gra­
nulált foszfor műtrágya. Jó 
hatású az istállótrágya és a 
szervestrágya. műtrágya
együttes használata is.

A feladat nagy. de ha itt, 
ezen az értekezleten minden­
ki hozzájárul ahhoz, hogy ta­
pasztalatát, tudását adja és ha 
kint a gazdaságokban min­
denki igyekszik valóra váltani, 
hogy a termelés a legfejlet­
tebb módszerekkel tőrré n jen, 
akkor a jól végzett munka 
egy év múlva mázsákban jut 
kifejezésre s egy év múlva 
még több kenyér jut dolgozó
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Fontos lépés a nemzetközi feszültség
további enyhítésének útján

a Pravda vezércikke
Moszkva (TASZSZ) A 

Pravda szerdai vezércikké 
nek címe: „Fontos lépés „ 
nemzetközi feszültség további 
enyhítésének útján.“ A cikk a 
moszkvai tárgyalások ismerte 
tése után a következőket 
hangsúlyozza : #

A Szovjetunió és a Német 
Szövetségi Köztársaság kor 
mányküldöttségei közötti tár­
gyalások sikeres befejezésének 
hírét minden békeszerető nép, 
mindenekelőtt pedig a szovjet 
és a német nép a mélységes 
megelégedés érzésével fogadja 

E tárgyalások kedvező 
eredménye az az alap, 
amelyen a két ország kö­
zötti baráti együttműkö­
dés a jövőben épülni fog.
A történelem tapasztalata 

arra tanít, hogy a két nép kö­
zötti ellenségeskedés és e'ide- 
genedés időszakai csak nélkii 
lözéseket és szenvedéseket 
okoztak, viszont a Szovjet­
unió és Németország népei ál­
landóan nagy hasznot Imztak 
a kölcsönös jó viszonyból és 
együttműködésből.

A szovjet nép sohasem in­
dult ki a német néphez fűződő 
kapcsolataiban az ellenséges­
ség, vagy a bosszú érzületéből.
A Szovjetunió a második vi­
lágháború^ befejezése után 
azonnal jó, baráti kapcsolato­
kat teremtett a német nép 
egyik részével, a Német De­
mokratikus Köztársasággal. 
Ezek a kapcsolatok a minden- 
re kiterjedő együttműködés 
szilárd alapján, az egyenjogú- 
ság és az egymás belügyeibe 
való be nem avatkozás alap­
ján létesültek.

Mostantól kezdve megvan

a jó kapcsolatok megte­
remtésének alapja a né­
met nép másik részével, a 
Német Szövetségi Köztár­

sasággal is.
A Szovjetunió és a Német 

Szövetségi Köztársaság diplo­
máciai kapcsolatainak megte­
remtéséről a szovjet kormány 
kezdeményezésére létrejött 
tárgyalások a kölcsönös meg­
értés szellemében folytak. E 
szellemben tárgyaltak' a genfi 
négyhatalmi kormányfői érte­
kezlet részvevői. A moszkvai 
tárgyalások kedvező eredmé­
nyei új erővel mutatják meg, 
hogy a termékeny együttmű­
ködésnek Genfben sikerrel al 
.mintázott módszere széleskörű 
lehetőséget nyújt a megálla­
podásra. A tárgyalások újból 
meggyőzően bizonyították, 
hogy a hírhedt „erőpolitika“ 
lel lesen tarthatatlan és kudar­
con kívül nem tartogat egye­
bet azoknak, akik még min­
dig _ konokul ragaszkodnak

A Szovjetunió és a Német 
Szövetségi Köztársaság kor­
mányküldöttségei tárgyalásá­
nak sikerét jelentékeny mér­
tékben segítette, hogy mindkét 
fél teljes nyíltsággal ismertet­
te álláspontját. És bár ezek az 
álláspontok sok tekintetben 
különböztek, az őszinte ma­
gyarázat mindkét félnek lehe­
tővé tette, hogy jobban meg­
ismerje a másik fél állás­
pontját és megtalálja a meg­
állapodás útját. E tárgyalások 
során új erővel bizonyosodott 
be a szovjet külpolitika nagy 
JkoM. Hentősége. A szovjet 

külnolitika tekintetbe veszi a 
múlt tapasztalatát, de a nem­

zetközi kapcsolatok megérett 
problémáinak megoldása során 
mindenekelőtt nem a múltból, 
hanem a jövőből indul ki.

A moszkvai tárgyalások 
sikeres befejezése jó elő­
jel, amely azt bizonyítja, 
hogy a külügyminiszterek 
közelgő genfi értekezletet 
is siker koronázhatja, ha 
az értekezlet valamennyi 
részvevője jó akarattal 
törekszik az együttműkö­

désre.
A Szovjet Szocialista Köz­

társaságok Szövetsége és a 
Német Szövetségi Köztársa 
ság kormányküldöttségei kö­
zötti tárgyalások eredményei 
halomra döntik bizonyos kö­
rök számításait. E körök meg­
próbálták akadályozni a Szov­
jetunió és Nyugat-Németország 
viszonyának rendezését és ez­
zel ürügyet keresni a „hideg­
háború" felélesztésére, továb­
bá a tevékeny nemzetközi 
együttműködés aláaknázására. 
Ennek az együttműködésnek 
alapját a Szovjetunió, az 
Egyesült Államok, Anglia és 
Franciaország kormányfőinek 
genfi értekezletén vetették 
meg.

A Moszkvában most befeje­
ződött tárgyalások eredményei 
új erővel mutatják az egész 
világnak, hogy a Szovjetunió 
következetesen és keményen 
harcol a nemzetközi feszültség 
enyhítéséért, a minden ország­
gal folytatandó aktív együtt­
működés kiterjesztéséért, füg­
getlenül az országok társadal­
mi rendszerétől, a béke és az 
egész világ biztonságának 
megszilárdításáért.

Berlin (MTI). Nyugat­
német lapjelentések szerint a 
bonni szövetségi gyűlés és a 
szövetségi tanács 14 napon be­
lül dönt a Szovjetunió és a 
Német Szövetségi Köztársaság

Adenauer kancellár 
elutazott Moszkvából
Moszkva (MTI) Adenauer 

kancellár szerdán reggel 
moszkvai idő szerint 10,10 
órakor repülőgépen elutazott 
Moszkvából.

A távozó kancellárt a vnu- 
kovoi repülőtéren N. A. fíul- 
ganyin, a Szovjetunió MinisZ' 
tei-tanácsának elnöke, V. M.Molotov, a Minisztertanács diplomáciái kapcsolatainak fel- 
első elnökhelyettese, külügy­
miniszter, M, G. Pervuhin, a 
Minisztertanács első elnökhe­
lyettese és M. A. Szuszlov, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Szövetségi Tanácsa külügyi 
bizottságának elnöke búcsúz­
tatta.

A repülőgép felszállása előtt 
felhangzott a két ország nem­
zeti himnusza és a kivezényelt 
díszszázad tisztelgett a Német 
Szövetségi Köztársaság kan­
cellárja előtt.

A német közvélemény a genfi szellem 
újabb győzelmének tekinti a moszkvai tárgyalások 

pozitív eredményét
Berlin (MTI) A demokrati­

kus Berlin sajtója és rádiója 
vezető helyen közli a szovjet— 
nyugatnémet tárgyalások zá­
róközleményét, az N, A. Bul­
garin és Konrad Adenauer 
között történt levélváltást, to­
vábbá Bulganyinnak és Mo- 
lotovnak a tárgyalások ne­
gyedik teljes ülésén tett nyi­
latkozatát.

Az első kommentárok ki­
emelik, hogy a megegyezés 
politikája Moszkvában is győ­
zött az „erőpolitika“ felett. A 
berlini demokratikus rádió 
hangsúlyozta, hogy a moszk-

nia és végrehajtania.
Most arra van szükség, hogy 

a Német Szövetségi Köztár­
saság és a Német Demokra­
tikus Köztársaság képviselői

Több hír érkezett arról, 
hogy Tiszacsegén egyre más­
ra jelentkeznek dolgozó pa­
rasztok, hol az egyik, hol a 
másik termelőszövetkezetnél. 
Érdeklődnek. Hosszabb, rövi- 
debb beszélgetés után belépé­
si nyilatkozatot kérnek és

között tárgyalások kezdődje­
nek a német újraegyesítéssel 
összefüggő kérdésekről. A né­
met nép ezt is ki fogja kény­
szeríteni.“

fl Moszkvába induló 
finn küldöttség névsora
Helsinki (TASZSZ). A 

finn külügyminisztérium közli, 
hogy a finn köztársasági elnök 
és a kíséretében lévő szemé­
lyek szeptember 15-én 9.30
órakor indulnak két repülőgé­
pen Moszkvába.

A köztársasági elnököt az 
alábbiak kísérik útján :

Urho Kekkonen minisz­
terelnök, Emil S k o g had­
ügyminiszter és R. S v e n t o, 
volt külügyminiszter. Eluta­
zik ezenkívül R. Seppaelae 
államtitkár, a külügyminisz­
térium hivatalvezetője, Grön- 
v a 11 vezérőrnagy, az elnök 
első szárnysegéde, valamint 
Aarne Koskimies dr., 
az elnök háziorvosa.

A külügyminisztérium ezen­
kívül A 1 h o 1 a osztálytitkárt 
és Bergman attasét jelölte 
ki a moszkvai útra.

ä bonni parlament 14 napon bellii dönt 
a szovjet-nyugatnémet diplomáciai lappiatok 

felvételéről
vételéről. Politikai megfigye, 
lök egybehangzó véleménye 
Szerint a nyugatnémet parfa. 
ment két háza hozzájárul 
majd a diplomáciai kapcsola­
tok gyakorlati megteremtésé­
hez.

A moszkvai tárgyalói 
első nyngal-r

A Der Kurier című nyugat­
berlini lap hangsúlyozza: 
,Ugy véljük, hogy a moszk­

vai tárgyalások legnagyobb 
eredménye a Szovjetunió és 
Nyuga.t-Németország közti 
kapcsolatok révén kialakult 
új politikai légkör, a közele­
dés, az együttműködés lég­
köre“.

A Freies Volk, a Német 
Kommunista Párt központi 
lapja a többi között ezeket 
írja: „Okunk van rá, hogy
örüljünk, mert a megegyezés 
politikája ismét jelentős győ­
zelmet aratott. A moszkvai 
értekezlet pozitív eredménye 
annak köszönhető, hogy a 
Szovjetunió ugyanakkor, ami­

kor élesen elutasította Ade­
nauer „erőpolitikáját“, min­
dig a két tárgyaló fél fejte«»! 
léseiben megnyilvánult közös 
szempontokat helyezte a meg­
beszélések előterébe. —. Ä 
moszkvai értekezlet újra be­
bizonyította, hogy a legna­
gyobb ellentéteket is meg le­
het oldani a tárgyalóasztal 
mellett, ha mindkét fél 'komo­
lyan törekszik a megegyezés­
re. Nyugat-Németország )a, 
kossá-ga most követeli a szö­
vetségi gyűléstől és a szövet­
ségi tanácstól, hogy minél ha­
marabb ratifikálja a Moszk­
vában létrejött megállapo­
dást."

ÍS megye állami gazdaságaiban 
az őszi árpából 700 hold, az eszi 

takarmányteeréMI 500 hold 
került a főidbe

Bojtár István főagronómus nyilatkozata
minap felkerestük az Ál- holdon végeztek. Az

VÉGET ÉRT aa ENSZ B>aráti 
Tár sasá gok Vilá gsz'öve tsé g ének 
értekezlete.

A TÖRÖK NEMZETGYŰLÉS, 
amely a múlitheti események kö­
vetkeztében rendkívüli ülésre 
ült össze, úgy döntött, hogy Isz- 
'term'búl, Izmir és Ankara kör­
zetében hat hónapon át fenn tart­
ja *az ostromállapotot.

TISZACSEGÉN 
TÖRTÉNIK....

lami Gazdaságok Miniszté 
riuma Hajdú-Bihar megyei 
Igazgatóságát és érdeklőd­
tünk, hogyan halad az igaz­
gatóság területén az őszi 
szántás, vetés? Érdeklődé­
sünkre Bojtár István, az 
igazgatóság főagronómusa 
adta meg a választ.

— Az igazgatóság terüle­
tén minden állami gazda­
ság megkezdte az őszi mun­
kát. Vetőszántást eddig a 
gazdaságok mintegy 7000

nek minden vasárnap közgyű­
lést kell tartani, hogy az újabb s 
újabb belépni szándékozó dol­
gozó parasztokat maguk közé 
fogadják, termelőszövetkezeti 
tagokká avassák. Minden va­
sárnap tizennyolc, húsz-huszon 

itt öt család felvételét kell megbe­
szélni és jóváhagyni a tagság­
nak.

—„„By a mosaic- vagy a Kossuth, vagy az Ápri- k*cs* k*s gépállomásból azóta a harcnak. Az elvtársak
vai tárgyalások pozitív ered- 1>S 4 Termelőszövetkezetbe ké- • • nem messzlra a régihez — megértették, hogy nem eleden
menye a genfi szellemnek pk felvételüket. A tiszacsegei uJ’ ".ag^ ^eloépMetek, gép- dő csak eredményeket ’ elérni
újabb sikere. — A Neues termelőszövetkezetek hosszú épult™- Rövidesen hanem azt meg 'kell mutatni’ Posta János elvtárs a Kn«-
Deutsehland, Németország jidőn át nem mutattak jó pél- , iS°]i~S?k munka- be kell bizonyítani azoknak is’ suth Termelőszövetkezet elnö
Szocialista Egységpártjának dát bár_ egy-két növényféle- ?lPl,Í^zkodhat ez a táT akik nem érdeklődnek utána, ke igen Se i tez Kata iát 
központi lapja a következőket Hegben értek el jó termelési -1 . . f ’öe mennyi emberi Ezekkel a tényekkel agitálva ra a DISZ szervezetre Értbem:a szerdai számában: |eredményeket. Azonban tavaly “‘zrteTen “ * - különösen al elmúlt együtt tő’is Ssfen Bn^yi Márt íz

dulItrSnntaZMaMntelieS f01" tÍctor ”p nem ^magáért ““P alatt ~ hetenként40- alapszervezet titkára nem- 
'denben teHüm,',Ttákd ™m" vonult be Tiszacsege életébe ?°r60 termelőszövetkezeti tag csak munkában, a termelés­
ig egIen." henem azért ho^ eddig slha *ndult el a községbe, hogy sa- ben, hanem fiatal kortársai
'nyeit 8 növénltermeszléíbet nem látott terméseredmények- Ja* peld.aJul5.on bizonyítsák be, meggyőzésében is helytáll. A 
él áiiott0r,,r^=et ;VífrmeSZté'’del1 kel a nagyüzemi gazdálkodás a termelőszövetkezetben való Bugyi Mária lelkesítő, meggvő- 
;es allattenyesztesben egyaránt. mód*á erő belőtt £et örömeit' a ßondtalan élet ző személyes példamutatására

A község közepén lévő géppé* segítsék a dolgozó pa- “Jj* terméseredmé- szegődtek a Kossuth Termeln-- - P : e, ° rasztság felemelkedést hyek lehetőségeit. A Kossuth szövetkezetbe Ferge Roza. Fer-

írja szerdai számában:
„A ^ Szovjetunió kormányá­

nak és a Német Szövetségi 
Köztársaság kormányának 
küldöttségei között lefolyt 
moszkvai megbeszélések ered­
ménye a béke ügyének nagy 
győzelme. A tárgyalások so­
rán újra bebizonyosodott, 
hogy_ az erőpolitika és a hi­
degháború eszközeivel a 
Szovjetunióval

trafik nagy kirakatában érdé- rasztsáS felemelkedését. Ezt

sem lehet elérni, viszont reá- .-- . ----- —-----
lis és ésszerű szempontok- állomány legelészik, mö- 

- - • (götte a híres Pazony1 1
juhász büszkén tekint a nyáj­
ra. Ezeknek a juhoknak csodá­
jára járnak, olyan szépek. A

feltűnő képsorozaté*' lálía nagyon világosan Fodor £az Április 4 Termelőszövet- 9® Sándor, Sebők Eszter. Se-

. ms . ÄSTÄ 5S“ ■ MM STJaa.’SSL.ÍM 5“ »“»■•5SS- M&lsryffi8* 3rjsa.vars skh «sä-sä;
viszont rea-{.Sy legelészik mö a többi harcos tiszacsegei elv- 8 d°!?,oz° Parasztokra. Nem szövetkezet DISZ szervezete

híres Pazonyi Miklós társak is- Kocsis Géza, Posta restelték és nem sajnálták a közel negyven tagot számlál
nc/Vén i,n.t „ „„sj János és a többiek. fáradságot elmondani a tsz ta- jo néhány egyénileg dolgozó há­

gok, hogy ennyit vagy annyit raszt fiatal is idejár. S ebben j 
az kaptak elvégzett munkájuk a DISZ szervezetben elvan fia-

alapján mindig meg lehet 
egyezni vele. A moszkvai tár­
gyalások eredménye hozzájá­
rul Európáiban a politikai fe- G-f?. , . , • - ----- -
szültség további enyhítéséhez tobbl Jepeken díjnyertes törzs.

• - ' ' kanca, fiatal szarvasmarha, új
tehénistálló, lóistálló , juh-

és ezzel megjavítja Német­
ország újraegyesítésének és 
a béke megszilárdításának 
feltételeit.“

A National Zeitung, Német­
ország Nemzeti Demokrata 
Pártjának lapja hangsúlyozza:

„A moszkvai értekezlet 
megerősítette azt a felfogást, 
hogy a német kérdés megoldá­
sa elsősorban a német nép 
ügye és a megoldás érdekében 
a két német államnak együt­
tesen kell határozatokat hoz-

Ebb©9T QZ evben az cívcKími inun«a.iUK a ljiqzj szerve
egész évi jó munka nagy ered- u,tan és bebizonyítani minden tál lányok és fiúk dolgoznak 1
ményt hozott a községbe. Száz- ?értn’ az életük alapvető vál- már, hogy az előbb felsoroltak 

-iíj :- ----- tozasat és a gépi munka, a - - -harminckét család mintegy luíius,at es a sepi munka, a _ Fer Ró . ..... .165 taggal választotta a nagy- ? agy üzemi termelés nagy táv- . 3 tobblek
üzemi gazdálkodás útját. Kö- ala-Ű Fodor Rókus elvtárs ne“any hét múlva 

dolgozó parasz- ét"ttette meg ezekkel a termelő"
Ez

magúkká’ 
vitték a szülőket is a termelő-

LONDONBAN súlyog laig-goctat- 
makcat okoz a Crörőgorsz-áig és 
Torok-ország köaSlti ktélezMott 
feszültség hatása a NATO-ra. 
Nagyon komoly aggodalmat fog 
okozni Nyugaton, ha a Ciprus 
miatti ellentétek szakításhoz ve­
zetnének a két ország között.

SZEPTEMBER 11-2N a Szovjet­
unióban tartózkodó arnorika i 
szenátorok ellátogattak a Szov­
jetunió Tudományos Akadémi­
ájának atomvHlanytelepére. A 
szenátorok élénken érdeklődtek 
fz atomvillanytelep munkája 
kánt.

ihodály és egyéb új létesitmé- 
nyek. A Kossuth TSZ-ről ké-
szült kép alatt az úionnnn zottují olyan aoigozo parasz- —«a «•
épült gépállomás korszerű épü tbk mirn.t ?' Szabó Ferenc, *z°J.etkezetl Parasztokkal, hogy szövetkezetbe. Ez az igazi 
létéi bontakoznak ki. A nagy- JozSef H holdas, Seren- aaiatamafbko" .seS>tf"ek. * DISZ munka. Példát vehetnek
üzemi mezőgazdasági te,-meló« csl Istvan: a tájék híres juha- még a kívülálló dolgozó pa- „ ’ 'herott áll f g^álfomás trak" SZa’ a gépállomáson dolgozó faszttársaikon is, ha maguk- r°luk a tobb’ termeloszovetke 
torokkal, munkagépekkel tra'ktoros fiával együtt. De hoz vonzzák őket. Hiszen a tér- zet fiataljai ... 
anyagi és erkölcsi segítséggel a ne™csak úí és új dolgozó pa- melőszovetkezetnek ha több Az elmúlt vasárnap ismét 
dolgozó parasztok mögött [asztok döntöttek jövőjükről, J«' van '^ak jobb munkát, nyolcvan népnevelő járta a 

, .. , , 8 ' . hanem a Rákóczi és a Dózsa belterjesebb termelést eredme- . „ . ,
Ebben a, községben 1948-ban I.es típusú tszcs-k csatlakozá- »yes*et. községét. így természetesen

."ff,, erőgéppel gépállomás sukat kérték a Kossuth Terme- _ . egyre szaporodik a csegei ter-
nyek közöU. Akkor kermt W R» A?1lis 4 - T<,tó" mé9 ©qyhónapja melőszövetkezetek taglétszá-

ztEr Juristsüzem* "gépíakatosalént15 Z%~- Ti^acse- is teW^ldder^ntegy" H LritkaTÍTáre a!"

zott azelőtt. Ügy megszerette 8en eddlg? ügy' hogy a gép- katasztrahs holddal és gazda- rasztokat a taisas gazdálkodás 
azóta a falut, hogy nem tudna állomás dolgozói ezúttal bébi- sa8i_ felszereléssel _ jelentkezett előnyeiről, ott nő az érdeklődés 
most már innen elszakadni zonyították, hogy nemcsak fZ VÍ életre Miután belépett a és szaporodnak a belépők is,
eset" aMmegnyÍ£en "hUf’evy ^ V6tŐ váUalat> banem ^ magával, faz'elmúU vt d°lg°Zb
gépállomás igazgatója egy hely7 komoly Sl?gltc" a faIu dolgozó sarnap újabb két dolgozó pa- tu<?'lak' ,hogy 8 !ó
ben hét esztendő óta vezeti a Parasztságának, igazgatójuk- rasztcsalád felvételét javasolta yt e 610 termeloszo-
gépállomást, segíti a dolgozó kai — Fodor Rókus elvtárs- a Kossuth Termelőszövetke- vetkezetben szívesen fogadják 

«W. mm*.,«. A * «« „mk F| s.

--------- ... őszi
árpából 700 holdat, az őszi 
takarmánykeverékből 500 
holdat vetettek el, 2200 
holdon mélyszántást végez­
tek, 3200 holdat istállótrá­
gyáztak.

A Darvas! Állami Gazda­
ság az igazgatóság egyik leg­
jobb állami gazdasága. Ed­
dig 1000 hold vetőszán 
és 200 hold mélyszántást 
végzett, jórészt gőzekével, 
Naponta 14—16 holdat szánt 
fel a gőzeke. A Darvasi Ál­
lami Gazdaság 200 holdon 
elvetette az őszi árpát, a 
héten végez a 160 hold őszi 
takarmánykeverék vetéssel, 
a jövő héten pedig megkez­
di az őszi búza vetést. A 
Hajdúböszörményi Állami 
Gazdaság azt jelentette, 
hogy szerdán estig befejezi 
az őszi árpa vetést. 150 hol­
don. Az igazgatóság terüle­
tén valamennyi állami gaz­
daság veti már az őszi ár­
pát, a takarmánykeveréket 
és készül a búzavetéshez.

;— Hogyan halad az igazga­
tóság területén a betakarí­
tás?

— Nagy ütemben csinál" 
ják azt is a gazdaságok. A 
borsós), árkusi, bödönháti és 
borzasi gazdaságok meg­
kezdték a rizsaratást, a 
Nyírábrányi Állami Gazda­
ság a burgonyaásást, ott 
nyolc holdról szedték fel a 
burgonyát. A Berettyóújfa­
lui Állami Gazdaság 25 hold­
ról, a Hajdúböszörményi Ál­
lami Gazdaság 18, a Komó­
di Állami Gazdaság 5 hold­
ról szedte fel a cukorrépát. 
Verseny is van a gazdasá­
gok között. A Borsósi Álla­
mi Gazdaság indította. Ver­
senyre szólította a megye 
minden állami gazdaságát, 
az istállótrágyázásnak és a 
silózásnak ebben a hónap­
ban való befejezésére. A 
venseny állását tíznaponként 
értékeljük. ,

— Mi a tervük a gazdasá­
goknak a téli takarmány 
biztosítására?

— Az idei kedvező időjá­
rás lehetővé tette, hogy téli­
re sok szénát Elraktározhas­
sanak. Azonkívül. vala­
mennyi gazdaság bőségesen 
készít silót, és az idén már 
valamennyi juhtenyésztő 
gazdaság vetett tarlóba rep­
cét, télire juhlegelőnek. Az 
Árkusi Állami Gazdaságban 
127 holdat vetettek, már 
szépen ki is kelt. Gyönyörű 
a repcéjük.

■ — Szépen halad a gazda­
ságoknál a munka. Remél­
jük, hogy minden munkát 
időben tudunk elvégezni — 
fejezte be a kérdésekre 
adott választ Bojtár elvtársi 

— Csomós M.-né, —,
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a Görd

A minap egy fi 
Imre György gördl 
gyári kutató mérne! 
tem. Nagy jelentős«] 
ményezéseiről — 
re már a gyár kap| 
jutott — akartam 
getni.

Az üzemi portán I 
dálkozásomra senki 
dott Imre Györgyr| 
a nevét sem íwJ 
mondta az ügyeiéi 
Végre a Komszomd 
sű ifjúsági üzemrés 
koztam vele. ;

Imre György elvi] 
szerény fiatalember 
az az érzése az eml 
ránéz, hogy nincl 
rendben az egészsí 
Tényleg, ahogy kés 
tudtam tőle, sokat j 
gyomrával és az| 
Mostanában kezdj 
körül viharzó 
kezdték ki a lelkét | 
gét.

Nézzük meg közi 
mi van a szóbanforg 
kai, milyen sorsot 
kik az üzemben?

Nádfetiteles hall 
fo'pak a kid
Imre elvtárs lel 

„laboratóriumba“ hif 
kedvesebb barátjávs 
gítőtársával, Balogh!

Ez a „laboratóriuj 
sérleti üzem hátam«] 
Nem egyéb, mint egl 
les kalyiba. A kalyibí 
nálatát bocsássák ml 
dülőcsapágygyáriak. [ 
égrenyíló, dróttal kij 
lyukra csak azt lehel 
ni, hogy kalyiba.

Kívül, belül sírd 
ványt nyújt ez a 
rium“. Felszerelése ] 
Bze két porcelántál, 
pos lábas különbőz,j 
nak, egy savas edé] 
darab drótok és egy 
pát. Az alkimistái 
műhelyben kísérlete]

Mindnyájunkat 
látvány. Még ilyen] 
dúlhat, éppen a] 
csapágygyárban, ha] 
büszkeségében ? —I
magamtól. Vajon a 
berendezett kísérlet] 
riumban nem jutott 
sarok két lelkes, 
mérnöknek? Nehezj 
hogy nem!

Hagy ie!@nt|
űiífáíPfá

Azok az újítások. 
Balogh Imre, Imii 
mérnökök és Szabó 
nikus kikísérletez 
jelentőségűek a tel 
vább fejlesztése S 
bői. I

A legjelentősebb I 
dául — az elektroli 
történő polirozás - 
szovjet és a nyu 
technikában ismert 
mázott. A magyar t 
való alkalmazásé 
György ék harcolnak 
tétlenül. Annak eile 
mérésekkel bizony: 
az elektrolitikus 
uagy előnye, e módi 
zetése keservesen 
gyár vezetősége egy 
veti el a javaslatot, 
meg az összes sza' 
Azért viszont semmi 
hogy Budapestről n 
megérkezzenek a v

A szí kr pfor gácsol s 
cének kísérleti erei 
megvannak már. A 
azt, várják, hogy utí 
janak a módszer 
bevezetésére. A je 
mutatnak, hopv 
mis _ bele nem fára! 
velük és úií*á=«,'kkÉ 
Senki sem törődik.

Nagy port vert fc 
ben egy másik 
lentös úiítás. He i 
szerkesztő, technikv 
séggel rendelkező 
vaslata, a felrakó 
szerszám regenerálá 
®zert a ..Vesztnyik“ 
let és „Stahl und E 
hőmet folyóiratból 
meg Herpai Lajos, 
alkalmazásával év 
másfél millió for
Szerszám anyagot lel
takarítani, s három 
hosszabb élettartam
thot lehet készíteni
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dönt
Ipmlatok
fkai megfigye,

véleménye 
[tnémet páriá­
ja hozzájárul 
ciai kapcsola-
megteremtésé-

N É FLAP

Több megbecsülést 
a Gordulocsapágygyárban dolgozó 

fiatal mérnököknek!

pangja
Ade-sította

Ikáját“. min- 
P fél fejtege- 
Nnult közös 
yezte a meo- 

ferébe. — \ 
Hét újra be­
nt a leffna* 
Pt is meg [e^
Tárgyalóasztal 
két fél 'komén 

megegyezés* 
etország ja, 
veteti a szö- 
és a szövet-* 

gy minél ha­
la a Moszk- 

megállapo-

Iban
I őszi
hold

pta
Az őszi 

Pat, az őszi 
fkből 500 

el, 2200 
jtást végez-

istállótvá-

|ami Gazda- 
; egyik leg­

el asága. Ed- 
petőszánt^t 
pélyszántást 

gézekével) 
holdat szánt 
parvasi Ál- 
pOO holdon 

árpát, a 
bo hold őszi 
k vetéssel# 
fig megkez- 

vetést. A 
fi Állami 

jelentette# 
lg befejezi 
1st. 150 hol­
tág terüle­
tül ami gaz- 
] az őszi ár- 
lykeveréket 
petéshez.

az igazga- 
b betakart*

ben csinál' 
laságok. A 
pdönháti és 
Igok meg­
látást, a 
mi Gazda- 
l ásást, ott 
[dték fel a 
Irettyóiijfa- 
lág 25 hold- 
rrnényi Ál- 
L a Komá- 
Bg 5 hold- 
[ukorrépát.
I gazdnsá- 
rsősi Álla- 
|otta. Ver- 

megye 
lazdaságát, 
|snak és a 

hónap- 
lésére. A 
[naponként

p gazdasá- 
Iakarmány

I
z5 időiá-

iogy téli- 
tározhas- 

vaia- 
lőségesen 
dén már 
tenyésztő 

[lóba rep- 
[nek. Az 
[daságban 
[ek. már 
[Gyönyörű

k gazda- 
I Remél- 

munkát 
Egezni — 
érdesekre 

elvtárs; 
\M.-né, —*

A minap egy fiatalembert, 
Imre György gördülőcsapágy- 
gyári kutató mérnököt keres, 
lem. Nagy jelentőségű kezde­
ményezéseiről — amelynek hí­
re már a gyár kapuján is túl­
jutott —■ akartam vele beszél 
getni.

Az üzemi portán nagy cso­
dálkozásomra senki sem tu­
dott Imre Györgyről. — Még 
0 nevét sem hallottam — 
mondta az ügyeletes portás. 
Végre a Komszomol elnevezé­
sű ifjúsági üzemrészben talál­
koztam vele.

Imre György elvtárs külsőre 
szerény fiatalember. Valahogy 
az az érzése az embernek ha 
ránéz, hogy nincs minden 
rendben az egészsége körül. 
Tényleg, ahogy később meg­
tudtam tőle, sokat vesződik a 
gyomrával és az idegeivel. 
Mostanában kezdeményezései 
körül viharzó események 
kezdték ki a lelkét és egészsé­
gét.

Nézzük meg közelebbről is 
mi van a szóbanforgó újítások­
kal, milyen sorsot szántak ne­
kik az üzemben?

Nátifetieles kalyibában 
Fo'ynak a kísérletek

Imre elvtárs legelőször a 
..laboratóriumba" hív el, leg­
kedvesebb barátjával és se­
gítőtársával, Balogh Imrével.

Ez a „laboratórium“ a kí­
sérleti üzem hátamögött van. 
Nem egyéb, mint egy nádfede- 
les kalyiba. A kalyiba szó hasz 
nálatát bocsássák meg a gör­
dülőcsapágygyáriak. de egy 
égrenyíló, dróttal körülkerített 
lyukra csak azt lehet monda­
ni. hogy kalyiba.

Kívül, belül siralmas lát­
ványt nyújt ez a „laborató­
rium“. Felszerelése mindösz- 
sze két porcelántál, három la­
pos lábas különböző oldatok­
nak, egy savas edény, dirib- 
darab drótok és egy szemétla­
pát. Az alkimisták különb 
műhelyben kísérleteztek.

Mindnyájunkat elkeserít a 
látvány. Még ilyen is előfor­
dulhat, éppen a Gördülő­
csapágygyárban, hazánk egyik 
büszkeségében ? — Kérdem
magamtól. Vajon a korszerűen 
berendezett kísérleti laborató­
riumban nem jutott volna egy 
sarok két lelkes, kísérletező 
mérnöknek? Nehezen hisszük, 
hogy nem!

Hagy ielentöségű 
újítások

Azok az újítások, amelyeket 
Balogh Imre, Imre György 
mérnökök és Szabó Géza tech­
nikus kikísérleteztek nagy 
jelentőségűek a technika to­
vább fejlesztése szempontjá­
ból.

A legjelentősebb újítás pél­
dául — az eiektrolitikus úton 
történő polirozás — már a 
szovjet és a nyugat-európai 
technikában ismert és alkal­
mazott. A magyar technikában 
való alkalmazásáért Imre 
Györgyék harcolnak rendíthe 
tétlenül. Annak ellenére, hogy 
mérésekkel bizonyított tény. 
az eiektrolitikus polirozás 
nagy előnye, e módszer beve­
zetése keservesen megy. A 
Svár vezetősége egyelőre azzal 
veti el a javaslatot, hogy nincs 
meg az összes szakvélemény. 
Azerf viszont semmit sem tesz, 
hogy Budapestről minél előbb 
megérkezzenek a vélemények.

A szikraforgácsolás módsze­
rének kísérleti eredményei ;s 
megvannak már. A mérnökök 
azt várják, hogy utasítást kap­
janak a módszer széleskörű 
bevezetésére. A jelek arra 
mutatnak, hogy várhatnak, 
mis bele nem fáradnak, mert 
velük és üiüisaikkal jóformán 
senki sem törődik.

Nagy port vert fel az iizem- 
ben egy másik rendkívül le­
jtős úiítás, Herpai Lajos 
szerkesztő, technikusi képzett­
séggel rendelkező dolgozó ja­
vaslata, a felrakó hegesztése® 
szerszám regenerálása. A mód­
szert a ..Vesztnyik“ című szo’'- 
’e.f- és „Stahl und Eisen“ című 
bémet. folyóiratból ismerte 
meg Herpai Lajos. Az újítás 
«Ikalmazásával évente egy­
mástól^ millió forint értékű 
*ffrszámanyagot lehetne meg­
takarítani, s három és félszer 
hosszabb élettartamú szerszá­
mot lehet készíteni)

Herpai elvtárs javaslata 
mar-mar bevezetés előtt áll. 
Neki is hosszú ideig sokat kel­
lett harcolnia igazáért. Szeren­
csére Filep András fiatal mér­
nök sok elméleti és gyakorlati 
segítséget adott munkájához. 
Taar Sándor 59 éves hegesztő 
pedig elgondolásait kitűnően 
valósította meg a gyakorlat­
ban.

MgUfízés, 
háfiír beszoríts 

3 fiaía' mér&ühitt'k sorsa
A Gördülőcsapágy gyárban 

sok fiatal mérnök dolgozik. 
Kevés üzem büszkélkedhet 
annyi lehetséges, magasfokú 
technikai kultúrával felfegy­
verzett mérnökkel, mint ez az 
üzem. Az energia, mely a fia­
talokban buzog, még sincs ki­
használva.

A múlt hónapban volt két 
műszaki konferencia, amelyre 
meghívták az öreg és fiatal 
műszaki gárda tagjait, hogy 
megbeszéljék a műszaki fej­
lesztési teendőket. Ennél több 
azonban nem történt. Imre 
Györgyék kezdtek mozogni, de 
az ő igyökvésük is valahogy 
derékbatört.

Balogh Imre gépészmérnök­
re pár hónappal ezelőtt műsza­
ki rajzok készítését bízták iá. 
így most ő a TMK-ban egye­
bet. serp csinál, mint a rajztáb­
la fölé hajolva csavarokat, 
fogaskerekeket, kisebb-na- 
gyobb szerszámokat rajzol. Kí­
sérleteit munkaidő után, ké­
ső estig végzi, mert Rozsos 
elvtárs, a főnöke nem szereti, 
ha munkaidő alatt átjár a kí­
sérleti üzembe.

A „laboratórium“ is azt bi­
zonyítja, hogy mellőzés, hát- 
térbeszorítás a fiatal mérnökök 
sorsa. Ideje lenne változtatni 
ezen a módon!

Miért bánnak így 
a műszaki rárdávai?

A gyár vezetői felelősek 
azért, hogy nem kapnak lehe­
tőséget a fiatalok a kutatásra, 
technika fejlesztésre. Egyet 
értünk azzal az érveléssel, 
hogy „lemaradtak a tervvel, és 
a tervet kell teljesíteni“. De 
azt nem fogadjuk el. hogy 
„éppen ezért nem foglalkozunk 
ilyen újítási ügyekkel, mert 
a tervteljesítés miatt nein 
érünk rá“.

Annál inkább igazat adunk 
Balogh Imre mérnöknek, aki 
a technika fejlesztéséért foly­
tatandó harcot szívvei-lélekkel 
segíti, s azt mondja:

— A tervet teljesíteni kel! ! 
De a technikát is szakadatla­
nul fejleszteni kell és mindig 
a jobb, célravezetőbb megol­
dás után kell kutatni. A 
GÖCS-ben sokféle módszert 
megpróbáltunk már. Az ered­
mények azt mutatják, hogy a 
régi módszerekkel a tervet 
nem tudjuk teljesíteni, keres­
ni kell tehát akár százféle mó­
dot, hogy a célunkat elérhes­
sük. Mi az eiektrolitikus poli- 
rozásban és számos más mód­
szer alkalmazásában a célrave­
zető, helyes módszert látjuk. 
Miért nem akarják megérteni 

szándékunkat? Az is érthe­
tetlen előttünk, hogy a tudo­
mányos intézetek vonakodnak 
az újtól. A Műszaki Egyetem 
például nem küldi a vélemé­
nyezést, nyilván azért, mert 
fél, hogy az általa jóváhagyott 
technikai módszer a kívánt 
eredményt nem hozza meg.

Mi! ItlGIMl
az állási e'&adú?

Síkos Gyula elvtárehoz, Im­
re Györgyék „atyjához“ is el­
mentem. Megkérdeztem mi a 
véleménye az egész műszaki 
fejlesztési ügyről.

— Nagyon örülök, ezt írja 
fel! — kezdte beszédét — hogy 
a sajtó segítségünkre jött. A 
sajtó nyilvánossága nélkül 
nem érnénk el semmit. Az 
üzemben bizony kevés segítsé­
get nyújtanak a mostanában 
felszínre került kezdeménye­
zések bevezetéséhez. A na­
gyobb műszaki fejlesztéshez 
beruházási keretre lenne szük­
ségünk, mert az újítói alapból 
kisebb újítások költségeit fi­
zethetjük.

— A tervet nem teljesítet- 
tűk, ezért kevés reményünk,

van arra, hogy beruházási ke­
retet — 50—60 ezer forintot 
— kapjunk. Mig be nem bizo­
nyítjuk, hogy megérdemeljük 
a pénzt, saját erőnkből kell se­
gíteni magunkon. Én az Imre 
Györgyék technikai eljárásait 
nagyon helyesnek tartom. Tő­
lem telhetőén segítek nekik. 
Én azonban csak egy ember 
vagyok!

Síkos elvtárs a továbbiak­
ban azt is elmondotta, hogy a 
Vaskutató Intézet nem segít 
a gyárnak, noha az lenne a 
feladata. A Műszaki Egyetem 
nem küldi a véleményt, a 
GÖCS kiegészítő üzeme Buda­
pesten még most sem végezte 
el a fárasztási próbát.

A beszélgetés során még azt 
is elmondta Síkos elvtávs, 
hogy az üzem nem segít egyen­
irányító beszerzésében. Ez len­
ne pedig a legkevesebb, amit 
tehetne a technikáért. — Meg 
vagyok győződve róla, — 
mondta az újítási előadó — 
hogy tudományos intézetek, is­
kolák vagy üzemek még köl­
csönbe is szívesen adnának 
egyenirányítót, addig míg ne­
künk nem lesz. S altkor Imre 
mérnökéknek nem kellene á 
villamostargoncáról leszerelni 
a szükséges egyenirányítót.

Sürgősen segíteni kei!
A Gördülőcsapágygyárban, 

ahol legtöbb lehetőség és leg­
több szükség van a technika 
fejlesztésére, sürgősen segíte­
ni kell a bajokon. Elsősorban 
az üzemvezetőségnek kell meg­
szívlelni a fiatalok törekvéseit, 
támogatni hasznos javaslatai­
kat. Az üzemvezetőségnek kell 
Balogh Imrét, s ha kell a töb­
bi fiatal mérnököt is olyan 
helyre tenni, ahol tudását gyü- 
mölcsöztetheti.

Az üzem politikai és gazda­
sági vezetőinek el kell érni azt 
is, hogy a kísérleti üzem .be­
töltse hivatását, s hogy ott 
ne csak prototípusokat gyárt­
sanak, szerszámokat javítsa­
nak, hanem az élenjáró techni­
kai módszerekkel kísérletezze­
nek.

A tudományos intézmények 
bátrabban és gyo sabban dönt­
sék el egy-egv jő módszer sor­
sát, hogy azok minél előbb al­
kalmazhatók legyenek, s minél 
előbb szolgálják a szocialista 
magyar ipart!

Pongor Jolán

Elen a debreceni járás a begyűjtésben
Tegnap készítettek el a Deb­

receni Járás Begyűjtési Hiva­
talának dolgozói az alkotmány 
tiszteletére májusban indított 
és szeptember 10-én véget ért 
begyűjtési verseny záró érté­
kelését. Az összesítés szerint 
a járás gabonabeadási tervét 
102,2 százalékra teljesítette, 
értékesítési gabonából pedig 
a tervezett mennyiségnél 80 
százalékkal adtak el többet 
szabad áron a dolgozó parasz­
tok az államnak. Mikepércsen 
az előirányzatnak közel 3 és 
félszerese gyűlt be az átvevő­
hely raktárába szabad gabo­
nából .

A járás községei közül
Hajdúhadház, Józsa és Nyír- 
adony szerepeltek a legered­
ményesebben a gabonabegyűj­
tésben: tervüket 3—4 száza­
lékkal túlteljesítették, de a 
többi község dolgozói is be­
csülettel teljesítették gabona­
beadási kötelezettségüket az 
alkotmány tiszteletére indított 
veraenyszakasz ideje alatt. A 
járásban mindössze egy he­
lyen, Hajdiísámsonban nem 
érték még el a 100 százalékos 
tervteljesítést. Pedig a beadás 
feltételei, adottságai ebben a 
községben is éppúgy megta­
lálhatók, mint Hajdúha.dhá- 
zon, vagy Nyíradonyban. A 
hiba forrása a begyűjtési ap­
parátus munkájában kere­
sendő.

A debreceni járás a gabona- 
begyűjtésben az augusztus 
27-i országos értékelés sze­
rint az I. kategóriába tarto­
zó, vagyis a legnagyobb terü­
lettel rendelkező járások sor­
rendjében első helyre került. 
A napokban dől el, hogy to­
vábbra is megtartja-e az or­
szágos elsőséget. Azonban 
nemcsak a gabonabegyűjtés­
ben, hanem az állat és állati 
termékek begyűjtésében is di­
csérendőéit a Debreceni Járás 
Begyűjtési Hivatalának ered­
ményei: a szeptember 10-ig 
esedékes beadási tervet állat 
és állati termékekből 97,4 szá­
zalékra teljesítették a járás 
dolgozói. A tervteijesítés vágó­
marhából a legszebb: 138,8 
százalék, s baromfiból a leg­
gyengébb: 79,2 százalék. Ha 
a baromfi- és tojásfelvásárló 
szervek nemcsak az áru át­
vételére korlátozták volna te­
vékenységüket, hanem a be­
gyűjtés szorgalmazásából is 
részt vállaltak volna, akkor 
könnyen elérhette volna a já-

Befelezte harmadik negyedévi tervéi 
a Debreceni Tanács Faipari VáSialat

Hajdú-Bihar megye üzemei közül a kétszeres élüzem 
címmel kitüntetett Debreceni Tanács Faipari Vállalat dol­
gozói tettek először pontot a harmadik negyedévi terv vé­
gére. Az üzem tizennyolc nappal a határidő előtt már 
szeptember 12-én teljesítette kötelezettségét. A faipari vál­
lalat sikeres és eredményes munkája elsősorban a helyes 
és ésszerű szervezésnek, továbbá a- dolgozók 
eredményes munkaversenynek tudható be.

közt folyó

rés a 100 százalékos tervtel­
jesítést.

A megyei rangsorolásban 
már hónapok óta a debreceni 
járásé az elsőség az állat és 
állati termékek beadásában. 
E szép eredményhez nagymér­
tékben hozzájárult és járul 
ma is Balmazújváros és Józsa 
dolgozó parasztjainak a be­
adás területén tanúsított köte- 
lességtudésa. Balmazújváros 
dolgozói például a tervtelje­
sítésben sertésből 145 száza­
lékra, vágómarhából pedig 136 
százalékra állanak. Józsán 150 
százalékos az állat és állati 
termékek beadásának tervtel- 
jesítése. A jó példák mellett 
vannak sajnos ünneprontók 
is, mint a fülöpiék és a vámos- 
pércsielk, azonban ennek elle­
nére is megállapíthatjuk, 
hogy a debreceni járásban jól 
halad az állat és állati ter­
mékek begyűjtése.

A fenti eredmények isme­
retének birtokában szinte ön­
kéntelenül is felvetődik a kér­
dés, hogy minek köszönheti 
a járás a megyei elsőségét, s 
esélyességét saját kategóriájá­
ban az országos begyűjtési 
verseny első helyére? jó 
eredményeik titka röviden az, 
hogy a Járási Begyűjtési Hi­
vatal a járási tanáccsal kar­
öltve nagy súlyt helyez a 
begyűjtési apparátus munká­
jának szervezésére, irányítá­
sára és ellenőrzésére. Sütő 
Sándor elvtárs, a Járási Be­
gyűjtési Hivatal vezetője ezt 
úgy fogalmazta meg, hogy el­
sőségüket a járási tanacs és 
a begyűjtési hivatal jól össze­
hangolt munkájának köszön­
hetik.

Gergely Viktor elv­
társ, a Debreceni Járási Ta­
nács végrehajtó bizottságának 
elnöke minden reggel megbe­
széli az aznapi feladatokat a 
begyűjtési hivatal vezetőjével, 
Sütő Sándor elvtárssal és az 
előző napi tapasztalatokat fi­
gyelembe véve minden napra 
részletes munkatervet készí­
tenek. Gergely elvtárs maga 
is tevőlegesen részt vesz az 
ellenőrzés munkájában, állan­
dóan járja a községeket, s a 
helyi tanácselnököket rendsze­
resen beszámoltatja a begyűj­
tési munkáról. Hogy milyen 
sokat jelent az állandó ellen­
őrzés, mennyire javítja a 
munka eredményességét, azt

a debreceni járás néhány köz­
ségének példája minden szó­
nál ékesebben bizonyítja.

Hajdúdorogon igen sok volt 
a gabonahátralékos a begyűj­
tési idény kezdetekor. A já­
rási tanácselnök elvtárs ezt 
iátva egy ideig szinte másna­
ponként megjelent a község­
ben, hogy útmutatásaival se­
gítse, de ugyanakkor számon 
is leérje az elvégzendő felada­
tokat. A rendszeres ellenőr­
zésnek az lett az eredménye, 
hogy jelenleg Hajdúdorog a 
beadásukat jól teljesítő köz­
ségek között szerepel. Ugyan­
ezt tette Tóth Istvánná elv­
társnő. a járási tanács elnök- 
helyettese Hajdúhadlházon, s 
munkája nyomán a község 
dolgozói 104,2 százalékra tel­
jesítették gabonabeadási ter­
vüket.

Komoly érdem meti a
beadási tervek teljesítésében 
a Járási Begyűjtési Hivatal 
vezetőjét, Sütő Sándor elvtár­
sat, aki a gabonacsata ideje 
alatt a jövő évi kenyerünk 
biztosítása érdekében szinte 
éjt nappallá téve fáradhatat­
lanul dolgozott. A nyírségi 
községekben a járás „legne­
hezebb“ vidékén maga irányí­
totta a gabonabegyűjtést és 
rendszeresítette a járásban 
azt az igen jó' bevált mód­
szert, hogy szükség esetén 
munkaerő átcsoportosítást 
végzett. Azokból a községek­
ből, ahol jól ment a begyűj­
tés, a begyűjtési megbízottak 
közül néhányat két-három 
napra, a hátralékok felszámo­
lására átirányított a gabona­
beadásban rosszul álló közsé­
gekbe. Hajdúhadlházon pél­
dául egy átcsoportosítás alkal­
mával 17 új munkaerő dolgo­
zott, éspedig igen eredménye­
sen.

A járás vezetői mel­
lett természetesen a tanácsok 
alkalmazottai és a begyűjtési 
apparátus dolgozói egyaránt 
dicsérendő módon kivették a 
részüket a begyűjtési munká­
ból. Reméljük, hogy nem ál­
lapodnak meg a jelenleg elért 
eredményeknél, hanem a már 
idáig is sikerrel alkalmazott 
kitűnő módszereket tovább­
fejlesztve fokozzák a 
begyűjtési tervek 
séért.

harcot a 
teljesité-

Bobai-pszta vezet 
a kendergyárak páros versenyében

Gyors liefen épi! a Bersltpjía'ui Tejporgyár
A megye egyik legjelentő­

sebb létesítménye, a Berettyó­
újfalui Tejporgyár gyors ütem­
ben épül. Bár ez év tavaszáig 
sok baj volt a határidőkkel, a 
Békés megyei Építőipari Vál­
lalat dolgozói most szilárdan 
elhatározták, hogy a gyárat 
1956 május 1-re átadják ren­
deltetésének.

A munkálatok jelenleg — 
elsősorban a főépületnél — a 
második emelet magasságában 
folynak. A berendezés jelen­
tős része is a helyszínre érke-
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zett már. A gépek kb. 60 szá­
zalékát külföldről kapjuk. így 
a gyár modern fölözőgépei, 
valamint az agregátor Szovjet­
unióból érkeztek hazánkba, 
míg a hűtőtorony építésénél 
német és albán gyárak készít­
ményeit használjuk fel.

A Berettyóújfalui Tejpor­
gyár ha elkészül, mind nagy­
ságban, mind berendezésben 
az egész Tiszántúl legnagyobb 
és legmodernebb élelmiszer- 

‘ ipari üzeme lesz.

gpsgäsaä

Nagyméretű épületek körvonalai, több emeletnyi magas 
gépcsarnokok bontakoznak ki az építők keze nyomán. Be­
fejezéshez közeledik a Berettyóújfalui Tejkombinát építke­

zése,

A Tiszántúli Rostkikészítő 
Vállalat telephelyei augusztus­
ban tovább fokozták sikeres 
szereplésüket. A legjobb ered­
ményt a Dobaipusztai Kender­
gyár érte el. A kendergyár 
dolgozói 135 százalékra telje­
sítették augusztusi tervüket, 
jelentős önköltségcsökkentés 
és minőségjavítás mellett. A 
versenyben a második helyet 
Porcsalma szerezte meg, míg 
harmadik helyen nagy harc 
után a Komádi Kendergyár 
végzett. Dicséretet érdemel 
még a Debreceni Központi Ja­
vítóműhely is, amely úgyszól­
ván kifogástalanul látta el 
feladatát az elmúlt hónapban.

Az egyéni versenyzők népes 
táborában a tilolósok közül a 
dobaipusztai V a s s Mária,
V a s s Júlia, B o j t o r Jó­
zsef, továbbá Bere Lajos, 
Bokor Irma (Komádi Ken­
dergyár) és Demendi Ka­
talin (Tuka) bizonyultak 
legjobbaknak.

A törősök versenyében a 
Komádiban dolgozó Puskás

"■■■■!■ 'S

Márton brigádja vezet 147 
százalékos kiváló eredmény­
nyel. Második helyet 141 szá­
zalékos átlaggal L ö k ö s L a- 
j o s brigádja (Nagyhalász) 
foglalja el. Harmadik M i- 
h ó k Sándor és brigádja 
(Komádi) és csupán csak egy 
százalékkal maradtak el Lö- 
kösék mögött.

A rázósok eredményeit néz­
ve az öt kendergyár versenyé­
ben jelenleg Kormány Mi­
hály és brigádját (Nagyha­
lász) illeti a dicsőség. A Kor­
mány-brigád augusztusban 145 
százalékos átlagteljesítményt 
ért el, ezzel messze megelőzte 
többi versenytársait.

A Tiszántúli Rostkikészítő 
Vállalat telephelyein most szep­
temberben is szorgalmasan 
dolgoznak. Az első élüzem 
csillag birtokában a második 
megszerzését tűzték ki célul) 
Ahogy a jelek mutatják, több, 
mint valószínű ismét kiharcol­
ják Hajdú-Bihar megyének 
ezt a győzelmet.

Táfértekezlet a serfeshízialás 
eredményeinek fokozására

A Hajdú megyei Mezőgazdasági Termékeket Értékesítő 
Szövetkezeti Központ szeptember 15-én és 16-án tájértekez­
letet tart a Béke útja 13. szám alatt. A tájértekezletet az­
zal a céllal hívják össze, hogy megbeszéljék, hogyan tehet­
nék eredményesebbé a földművesszövetkezeti hálózat ser­
téshizlalásit.

Az értekezlet szeptember 15-én délelőtt 9 órakor kez­
dődik. Molnár Imre igazgató számol be arról, hogy milyen 
működést fejtenek ki a Hajdú -Bihar megyei földművesszö­
vetkezetek . a sertéshízlalássa] kapcsolatban. Az értekezlet 
részvevői ezután meglátogatják a megyében lévő sertés- 
hizlaldákat.

Az értekezlet másnap — 16-án — folytatódik, amikor 
többek között ismertetik az 1956. évi sertéshizlalási mun- 
kaprogamot is,
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Nem kedvezett az időjárás 

magyar kerékpáros körverseny 
második napi küzdelmem ek.
Zimogot az eső, amikor Miskolc­
ról útjára indult a hatvan­
hat versenyző — és végiig 
«merre elhaladtak hol jobban, 
hol csendesebben, de végig ki­
tartóan esett az eső, mintha so­
ha nem akarna megállni. Csak 
amikor az élmezőny Debrecen 
hatarába rrr. akkor vök egy >.«. 
kis ..(vk szünet*\ hogy az án *S 
u.a a még erőteljesebben meg- ' 
eredjenek az ég csa-tcrnái.

Az első napi nehéz küzdelem 
után, vagy -ahogy a versenyzők 
tréfásan elnevezték „,a bükki 
csata illán” mindenki az,t gon- 
doka. hogy a Miskolc —Debre­
cen közötti aránylag sík icre- 
pen ..pihenni’* fognak .a ver­
senyzők, nem lesznek komoly 
eredmények.

Nem igy történt. A ross-z idő­
járás ellenére is igen nívós 
küzdelem alakult ki. Egymást 
ér lék a robban tások és a ver­
senyzők javarésze tudása legja­
vát igyekezett nyújtani. Bár 
erősen befolyásol 1« a kerékpá­
rosokat a rossz időjárás és a sí­
kos úttesten sok volt a bukás, 
sőt mondhatni, hogy bukást bu­kás kövo'pf f m/.rria '"«-’.‘CU KUZÜOU'cK. U-COreC
35.580 méteres ° átlaga jó idíh határában Bencze megkezdte 
eredményt, komoly „menést” 
igazol. Sőt, helyenként a 40 ki­
lométeres óránkénti átlagot is 
felülmúlták az élen haladók.

Mozik műsora

zc o második napi győztes

", ”, j '1 . Iei./Ial<'1dl:. m«t ros Lobogó I.) 9:23:12. A második na-
teljesen elk eszük erejével. Et- Di evóztes Renczc _ „la i|>s
tői kezdve Bencze és Török kö- ' ,n f, - „
zött állt a hnrr — w>kái,o- fel- nap utan a 30- helyen végzett — 
fej mei'lett küzdöttek. Debrecen lo’ helyre tornászta fel magát. A -sa- 
határában Bencze megkezdte a Patversenyberi a Honved I. továbbra Színházi

JQ £0 ^ r -.Mj veil n 1 1W11VCU I. IWVuUUl t]

Török 15 vezeh mintegy 13 perces előnnyel.

A VERSENY LEFOLYÁSA
A magyar kerékpáros kör-

Ma fél 8-kor évadnyitó elő­
adás: Párizsi vendég, zenés víg­
játék. Párizsi vendég további elő- 
•ad-ásai: min déli nap fél 8-kor, 

fél 4 órakor is. — 
A színház hétfői napokon 
is tart előadást. — Szelvény- 

vált-
, • --------■■ - I íj Lat L ciuauciM. — o^L.ivuu.y-

arcaról a sarat, alig várja már, hoyy I bérletek a jegypénztárnál vált- 
a fürdőbe kerüljön. Boldog nagy >n, I hatók. Jegypénztár minden nap 
örül meglepetésszeríi győzelmének. j déli 1 órától az esti előadás 

*- ’ ” 1' .... I kezdetéig. Telefon: 18-10, 18-11,
I 18-1”

Blikkben semmi, va- |

ílitvakönvvi hírek

hajrát, jobban bírta mint 
Győző ós nonifnman t
13,52 órakor átszakítótba a “cél“ MIT MOND A GYŐZTES
zal-agoi Debreceinben, a Vörös Vizesen, sárosán itt áll előttünk 

Hadsereg utján, a megyei la- Bencze Márton; a Vörös Lobogó i.
SÄeMiÄ » S& VerSe,^ZÖje- z-bUe„döiével törli

verseny második napja igen * iá- egy má,sfó1 ez'er n<5zi0- ___  _____&
onln£iL,y,uf; M'!,kolctól m-'ntegy A 138 km-es távot Bencze (Vörös örül meglepetésszeríi győzelmén..

é8fi,5'.P°? Zubogó I.) 3:31:15 óra alatt tette - Az első nap után nem szám-'t .
iktöl.4 Ekkor olv "n-'iev ° voltat/ mcg; az utána következők sorrendje: tam arra, hogy ma az élen végzek

hogy ,a mezőny egyszeri- 2* Töríik Gyözö (Honvéd) I.) 3:52:17, Nem sikerült a Blikkben semmi,
lét bolyra sz-akadt — és 3 ötvös J’ános (Dózsa 11.) 3:53:20, lami irtózatos fáradságot éreztem

hét boly erős iramban üldöz- lltzma sorrendben Török Zoltán (29. lábamban. Az este korán ágyba ...... -
te egymást. A szerencsi hajrát sz* £P'tök SK), Bartusck (Honvéd !.), tem, hogy kiköszörüljem a hétfői I Születések: GeJvért László

Viszi Szabó L. (Dózsa I.), Viszt (Vörös csorbát. Nyíregyháza előtt éreztem I Szepesi u. 3., Lászó; Kovács Jó-
Lobogó I.) értek a célba. (Mind raj- először, hogy van ,,keresnivalóm '. ISándor Hadházi u. 27.
ta.) A csapatversenyt a Vörös Lobo- Téglás és Hajdúhadház között egy I on'a ^ István Csapó U
gó I. (Csikós, Bencze. Viszt) együtte- kicsit visszaestem, azonban Hadház I .”*• oo V Péiuek e.re*]c T?Be} 
se nyerte 11:38:55 óra-eredménnyel, után összeszedtem minden erőmet a I ne® Péterfi/u’6 Endre'^Levcn- 
í^níín.'- <TÖrÖk' Cs0m,,r- Bart’‘- ~r klY,vasaért; Csak az bosz-1 “lÄ HajS

) .41,08. a , hogy ilyen csúf volt az idujo- I bosialó. Löszló; Csaló András
A két nan után ez n hek-zei „ ra?' mert ha ,Jobb az idß. jobb lett I Atmosd, Imre; Kun Imre Bal mez

m Kwl abllzet a " volna az eredményem Is. I újváros, Juliánná.
_____ _____ _ és Simó Egyéniben- |P Tfir~k r - tsenyhen- Ma, a magyar kerékpáros körver- I Halálozások: Szabó MihályKöveit». Alig hagyta el ea első Véd I I 9-13-45T? Alherfy°lA° |eny harmadik napján a Debrecen -1 P-aUagpuszita 36; Magyar Lász-
boly Nyíregyháza határát, Símé nizsi) 18:55. 3, Csikós wlhdly (Vő- fvfrsenytaf ÚlV°"a,at t*SZlk ™eg I VadMtoa'T'**?6'' *”*

"lknlL, t̂ie!f6\Le| Munkásokat keresnek

A. - döntö I SAP ég Vidéke Körzeti Föld- 
wJ1 küzdelmet, jó Játé- I mű vessző vetkezet Sáp. azonnali
í 1 har,m,ad4k helyezés I belépésre felvesz kereskedelmi
L'ir-mvKnlSC^fzba -- iN?5yk°r<?s- ,2:1 Igyakortettel rendelkező kiske- 
H fíit v^S’z?clottu m^r,k°zésen I reskedelim! üzemógfele löst. Je-
Kan.í; . fSyüttes- I lentkez-n-i lehet személyesen,

Szigligeti—Tabi—Vince: Pá­
rizsi vendég című zenés vígja- 

ral nyitja meg kapuit mi 
este fél 8 órakor a Csokonai 
Színház. A darab szerepeit 
Hotti Éva. Angyal Sándor, Ha- 
lasy Marika, Major Pál, Men- 
sáros László, Nagy Béla, Schafj

J VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 
I órakor: Gázokig. új magyar 
I film. — BÉKE: de. fél 10, fél 12 
I és fél 2 órakor: Gázolás. Dé-1- 
I után háromnegyed 4, 6 és 8 óra-
■ kor: Pármai kolostor II. rész.—
I IFJÚSÁGI: délután 4 és 6 óra- 
Iker: Liliomfi, este 8 órakor: tekaval nyitja meg kapuit ma 
1 H Vit len -asszonyok. Csak 16 éven 
Ifelülieknek — METEOR: három- 
I negyed 3, 5 és negyed 8 Óra-

Gázolás. — KLINIKA: fél 
, órakor: Mühlenbergi ördög.

PETÖFI-KERT: fél 8 órakor:
I Pármai kolostor II. rész. — STA- 
I DION-KERT: fél 8 órakor: He- 
I gyekből jöttek. — METEOR- 
I KERT: háromnegyed 8 órakor :
I Gázolás.

N ép n e-v e-1 ő-mo zik mü. óra:
Szabadeág-te-le-p: Ed Martin -a 

p‘.n.‘érfiú." — ÁÍ-lami Méntelep:
|A kulmi ökör. — Járműjavító:
■ Boldogság mad-ar-a. — Kerekes- 
I telep: Biza'mias levél. — Csapó­
ikért III.: Centercsatár.

Vándor-mozik műsora:
Dózsa Vándor I. Bánk: Buda- 

I pesti tavasz. — Dózsa Vándor 
[ II. Népt-anács TSZ: Hajnal a Nye- 
I mien felett.

Hírek

............._____j,..«.......»»»«»»»»»»'—»*1

Ma évaÉf to előadás a Csokonai Színnáztisn
Ibolya játsszák, valamint 3^ 
bett szerepét az első előadáso­
kon — a filmgyári elfoglaltsá­
ga miatt akadályozott Anda- 
házi Margit helyett Zentay 
Anna, a Fővárosi Operetiszin- 
ház művésze alakítja.

Török Győző nyerte 
György élőit, aki-k ekkorra már 
felzárkóztak az élmezőnyhöz. A 
nyírségi falvakon, a-meri-e csak 
elh-aí-adt a kerékpáros körver­
seny, mindenütt az útvonalon 
az esős időjárás ellenére is 
igen sokan biztatták a verseny 
résztvevőit. Nyíregyházára Ben­
cze futott be elsőnek, nyomban 
utána Török Győző ' *

DiaMapuval, virágesővel fogadták Vámospércsen 
az országos bajnokságot nyert tornászcsapatot

Szombaton reggel -a Néplap 
hívül vitte, hegy a Vámospércsi 
Fiailusi Sportkör torn ászcsapa’a 
a IV. Falusi Spart-akiád erszá- 
gcs döntőjén bajnokságot nyert. 
Futótűzként terjedt az öl ömihír 
Vámos pé re sen, h ázi’ól-h á z: a
adták tovább a DISZ fiatalok a 
nagy esemény hírét. A párt, a 
tanács, -a DISZ, a fa-l-us-i sport­
kör elhatározta, hogy emlékeze­
tes fogadtatásban részesítik a 
győzteseket. így i.s volt. . .

Kedden reggel 8 óra 45 per­
cet mutatott az óra, mikor be­
gördült a kis vidéki állomásra 
a vonat. Ez hozta magával a di­
csőséget szerzett tornászcsapat 
tagjait — Pataki Béla igazgató­
tanítót, a tornászcsapat vezető­
jét ás versenyzőjét, Pápai Béla, 
Malmos Imre, Sándor Sándor, 
Deák Albert, Takács Zoltán, és 
Malmos Gábor tornászokat é.s 
Sándor Józsefet, aki 400 m-en, 
valamint Szabó Istvánt, aki 
1000 méteren képviselte a vá­
mos pérosii eket aa országos döt>

A vonatról leseálló sportoló­
kat virágcsokrokkal halmozták 
el. Miközben a népi zenészek a 
sport indul ót játszották, öröm 
mgárzott az arcán a megjelent 
Vályi Elek nárt-titkárnak, Ka-

csándi József tan ác-sei nők helyet­
tesnek, Ferenczi Piroska és 
N?-gy Ilona DISZ-vezetőknek, de 
a megjelent sok száz hozzátarto- 
zo, barát és ismerős va lósággal 
.uzről-kézre adta az ünnepel- 

te-i<et A felállított dia dal kapu 
fc.irata az egész község üdvöau- 
letét tolmácsolta.

Varqa László, a sportkör ve­
zetőségi tagja üdvözölte a háza- 
er.cezett sportolókat, megkö­
szönte a lelkesedésüket jó 
sport munkájukat, majd Nyári 
László szakosztály vezető kö­
szön! o meg a me!eg fogadtatást.

Bizony ekkor fájhatott a feje 
Dankó Ferenc vasú tá Horn á s veze­
tőnek. Az összeseregleit tömeg­
től nem tudta „menetrend sze­
rint” kiindítani a vonatot. A 
rt-agy örömben ő is behunyta ki­
csit a szemét és gondolta; az 
a tíz perc késés ilyen nagy ese­
mény alkalmával már nem a vi­
lág.

Az állomásról úttörők és a 
község lakóinak sorfala között 
vonultak a sportolók a falun 
keresztül, és tértek haza szeret­
teikhez.

Szép volt, és emlékezetes ma­
rad a fogadtatás, a vámospér­
csi tornászok meg is érde­
melték.

A SLIWA —SZABÓ JÁTSZMA
FÜGGŐBEN MARADT

A göteborgi zónaközi sakk 
verseny küzdelmei során kod 
den a 17. forduló mérkőzéseire 
került sor. Hat játszmát befejez­
tek, négy, köztük a Sliwa (ien- 
gyclj —Szabó (magyar) játszma 
függőben maradt.

A verseny állása: Bronstein 
12.5 pont (sz). Keres a 11 pont 
(sz), Pan no 9,5 pont (1), Szabó 
9 pont (1).

Rövid sporthírek
A D. Törekvés Baráti Kör

tagjai vasárnapi belépőjegyüket 
ma és pénteken a Széchenyi u. 
1 szám alatti klubhelyiségben 
17—20 óráig átvehetik. — Va­
sárnap Derecskén a Derecske! 
FSK 7:0-i-a legyőzte a D. Posta- 
igazgatóság labdarúgó együtte­
sét. majd Derecske II. járási 
bajnoki mérkőzésen 3:l-re 
nyert a fiatal hajdúszováti csa­
pat ellen. — A tartalékosán ki­
álló Nagyke-reki 14:0 arányban 
vereséget szenvedett Komáditól. 
Egy másik megyei labdarúgó B- 
bajnoki mérkőzésen Bihar nagy­
bajom 3:l-re győzött Nagyrábé 
ellen. Az utóbbi mérkőzésen 
Barna Zoltán (Nagyrábé) és Bakk 
Benjámin (B i ha rnagy bajom) sú­
lyos sportszerűtlenségért a kiál­
lítás sorsára került. — A me- 
qyei röplabda társadalmi szövet­
ség többszöri meg nem jelenés 
miatt a hajdúszoboszlói csapa­
tot törölte a megyei bajnokság­
ból. — Naqy előkészületek foly­
nak a szeptember 25-i II. me- 
gyei ifjúsági béketalálkozó 
sp crlm űsor ■ ói ’.ak meg r en de zé-
séi e. — A hét folyamán Münc­
henben és Karlsruheban meg­
rendezésre kerülő nemzetközi 
úszó verseny re elutaztak a ma­
gyar versenyzők. — Spanyol- 
ország bejelentette, hogy nem 
vesz részt a melbournei olimpi­
án. Távolmaradásuk oka: a spa­
nyol sportolók igen mérsékelten 
szerepeltek a földközi-tengeri 
játékokon és a San Sebastian- 
ban megrendezett nemzetközi 
egyetemi versenyeken.

SZENTENDRE JOBB 
GÓLARÁNYÁVAL NYERTE Ä 

LABDARUGÓ
HADSEREGBAJNOKSÁGOT

Végig esős időben szerdán 
délután játszották le a nagyer­
dei! Stadionban a labdarúgó 
hadiser egbajn ok ság d öntőinek 
utolsó fordulóját, amely az első 
és harmadik hely kérdésében 
hozott döntést. A bajnokságot 
a két veretlen — Szentendre és 
Zalaegerszeg — csapat találko­
zója döntötte el. A mérkőzés 
2:2 arányú döntetlent hozott,

.__..... - -- ■ ltnuiKyzu'i H
t0Hb ?• HonYed játékos ts I vagy Írásban. 

Szel epeit. Az P.P,VuH.PQ VZt «ól- I Trtnnr.'nvvs-rrszerepelt. Az együttes ’ két gól­
ját is Honvéd játékos — Rad-
ványi és Mészáros — szerezte. 
A hadseregbajnokság végered­
ménye: 1. Szentendre 5 ponti 
(9:4 gólarány), 2. Zalaegerszeg 
5 pont (7:4), 3. Békéscsaba 2 
pont, 4. Nagykőrös 0 pont.

KERESÜNK azonnali felvételre 
tetőfedő és festő-mázoló szak­
munkást. Jelentkezés Debreceni 
Dohánybeváltó és Fermentáló 
Vállalat Debrecen, Attila tér 3.

ERÖSFIZIKUMU segédmunká­
sokat kőműves mellé felveszünk 
Építőipari KTSZ. Pásti u. 2.

AZONNALI belépéssel villany­
szerei! őt ós asztalost felvesz í 
Gépiférméntáló Debrecen, Vá 
góbid u. 2.

ÉJJELIŐRÖKET felvesz 0 Deta-
Szombaton Lausanne ban kerül l1*6 

sor a Svájc—Magyarország I 
nemzetek közötti labdarúgó- 1104 szám- 
mérkőzési'e. A magyar A-válogia- I MÉLYÉPÍTŐ VALLA LAT felvé 
tott szerdán Moson ma gy aróvá- Ite,Ire 1<ere^ irodavezetőt, anyag-
ron a város válogatottjával tar- I könyvelőt, mélyépítő ipari letil­
totta utolsó előkészületi mérkő- I ^ikust ós mumkavezetőt. Jelent-

1934-ben a Nép- 
szövetség 30 tag­
állama táviratilag 
kérte fel a Szov­
jetuniót a Népszö­
vetségbe való be­
lépésre.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Hűvös,
túlnyomóan bo­
rult idő, sokfelé 

újabb eső. Mérsékelt szél. Vár­
ható legmagasabb nappali hő­
mérséklet csütörtökön 15—18 
fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a 
legmagasabb nappali hőmérsék­
let 21,7, a legalacsonyabb 16.2 
fok volt. Talaj mentén 15,2 fokot 
mértek. A nap folyamán 19.6 
miiiüimé tér csapadék hullott, 
napsütés nem volt.

AZ EGYIPTOMI külügyminisz­
térium szóvivője kedden közöl­
te: Egyiptom egy, esetleg több 
konzulátust állít fel a népi Kíná­
ban.

A KULTÚRKAPCSOLATOK IN­
TÉZETÉNEK meghívására öttagú 
finn kultúráiig delegáció 
zett hazánkba kéthetes 
mán y útra.

FELHÍVJUK munkáltatóink fi­
gyelmét. hogy a Köztisztasági 
Vállalat takarító, fuvarozó és út­
fenntartó részlege a Dimitrov 
(Miklós) u-tca 2. alá költözött.

érke- 
tan ul-

A ZÁGRÁBI NEMZETKÖZI 
ÁRU Mi NT A VÁSÁR kedden 1» 
aárta kapuit. A miel- x 
340 000 ember tekintette me* 
majdnem 100 000-cl löbb. mint 
az elmúlt évben.

KÖZÉP- ÉS DÉLOLASZOR. 
SZAGBAN a nagy esőzések sú­
lyos árvizeket okoztak. Az ár­
víz pusztításához járulna!: ,
rendkívül he-ves szélviharok •;<* 
Messinánál például « 
besség elérte az órán kinti no 
kilométert. A kiáradt fon úk 
sok falut elöntőitek. Az AP 
len lése szerint az árvizek erk-n 
négy halálos áldozatot követel­
tek.

FOGADÓÓRÁK: Ma dein ián
1—6 óráig a Bogány u. 15'szám. 
alatt Kati Gábonié 1. korit teli 
és Buka Sándóimé városi lauées- 
tag. féi 6-tól fél 7-ig <iz í-p,>: 
táiy Véri iskolában Révhegyi Bé­
la városi tanácstag, 8—5-je a 
Baross u 3 szám alatt Szvioj 
Mihá'y III. kerületi tanác:-r,'.- 
5 — 7 óráig a Leány utcai isko­
lában Knöpl-er József III. kerü­
leti és dr. Király Gyula városi 
tanácstoig fogadóórát tart.

A MAGYAR-NÉMET kultúráiig 
egyezmény -alapján Gertrud Küs­
ter Thurn er táncpedagógus ég 
Günther S mii dt — Bohländer 
karmester kéthetes tanulmány­
útra Magyarországra érkezett!

Qcty Jttonte> CUüdé

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK a SVÁJC 
ELLEN KIÁLLÓ MAGYAR

LABDARÚGÓVÁLOGATOTTAT * ijjjjcL-ivnuMur rewesa ia ueó- 
Szomibaton Lausanne ban kerül I reoenii Mezőgazdasági Akadémia 

>r a Svájc—Magyarország I Tangazdasága, < Böszörményi út 
emzetek közötti labdarúgó- 1104 szám.

tolta utolsó előkészületi mérkő 
zését. A válogatott 9:1 arány­
ban győzött Kocsiig 3, Machos 
es Puskás 2 — 2, Hidegkúti és 
Tichy góljaival. Az edző mérkő­
zés után a válogatott tánsiasgép- 
kocsival ment Hegyeshalomra s 
onnan az esti órákban Sebes 
Gusztávnak, az OTSB elnök- 
helyettesének vezetésével uta­
zott el Svájcba. Az edizőmérkő- 
zés után. kijelölték a svájciak 
ellen szereplő magyar csapatot: 
Fazekas — Buzánszki, Kárpáti, 
Várhidi — Bozsik, Szojka — 
Raduly, Kocsis, Machos, Puskás,

leégés szombaton ég hétfőn 7—8 
óra között Debrecen Szobosztai 
út 8. alatt.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága.
Szerkesztőség:

,, ---------- - ...«v.,,wa, ruaKcts, | Debrecen, Tóthfalusi tér 10.
vMl- sSh nK°" I Kiadóhivatal Vörös Hadsereg (ltja 16

A PETŐFI ADÓN is közvetítc- 
nek üzeneteket a mezőgazdasági 
kiállításról. 1

Telefon: 30-01. 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen

SZEPTEMBER 13-án a Jugosa- 
■'av Ujiságíró Szövetség meghívá­
sára szovjet újságíró küldöttség 
érkezett viszont-látogatásra
Belgrádba. A küldöttséget L. A. 

, ,7""*v " , ——nwzjwL, Szlepov, a Pravda sizerkiesziffí-
de a körmérkőzés során a szent- ségi tagja vezeti.

MEGJELENT AZ ALFÖLD ŰJ SZÁMA
Az Alföld, az írószövetség 

debreceni csoportjának folyó­
irata megjelent. Mielőtt e ne­
gyedik szám ismertetésére 
visszatérnénk, emeljük ki tar­
talmából Egri Lajos, Boda 
István, Kiss Tamás, Danyi 
Gyula, Rácz Károly verseit 
Somlyó György Whitmann- 
fordításait, G. Nagy János, Fá­
bián Sándor elbeszéléseit s a 
különösen gazdag kritikai ro­
vatból Varga Zoltán és Juhasz új könyveit

Gfea vitáját a népi írókról,. — 
Tóth Béla tanulmányát Lucre-1" 
tiusról, Koczogh Ákosét Schil­
lerről és Barta János tanulmá­
nyát Herczeg Ferencről. Kiss 
Ferenc Kardos Pállal vitázik 
Boda István kötetéről, emel­
lett bőséges kritikai anyag is­
merteti Szabó Pál, Cseres Ti­
bor, Kolozsvári Grandpierre 
Emil, Fodor András, Cserni- 
sevszkij, Groszman és mások

Anyakönyvek. tan­
könyvek. könyvtári 
könyvek ízléses, szép 
kötését, dobozok, pa­
pírzacskók készítését 
a minden papír szak­
mába vágó munka el­
végzését gyorsan és 
pontosan végzi a 

DEBRECENI KÖNYVKÖTŐ- 
ÉS DOBOZKÉSZITÖ KSZ. 

Debrecen, Béke útja 
10. Telefon: 12-33.

A film vonzóereje nem­
csak a történet bűbájában 
gyökerezik. Igaz, ebben a 
történetben ott ragyog Du­
mas egész regényírói gaz­
dagsága, az események hé- 
zagtaianul kötődnek egy­
máshoz, s bár a könyv száz­
szor gazdagabb, de a filmet 
sem érezzük szürkének, sze­
gényesnek. Sőt nagyon is 
nagyvonalúan, ötletesen al­
kotta meg ezt a filmet Ro­
bert Vernay, s a sok filmre 
vitt Monte Christo után ez 
a film még mindig tud ere­
detit, újat adni.

S a film nagy sikerének 
talán ez is egyik titka. A 
történetet úgy összefogni a 
regény végtelen gazdagsá­
gából, hogy az egységes is 
legyen, töretlen is legyen, 
de benne legyen a regényes 
probléma magja, s az a nem 
éppen legizmosabb monda­
nivaló, ami mégis csak két­
ségtelenül megvan ebben a 
történetben is.

A kétrészes filmben ta­
núi lehetünk Dantes vissza­
térésének Marseille-be Elba- 
szigeti tartózkodása után, 
elárultatásának Caderousse 
és Fernand által, letartóz­
tatásának, várfogságának, 
szökésének és végül Monte 
Obristóvá való átalakulásá­
nak, aki érleli lelkében a 
bosszút, a megtorlást. Es itt 
álljunk meg néhány mon­
datnyira.

A film, illetve a filmre 
vitt történet legnagyobb 
buktatója, hogy vajmi ke­
vés lehetőséget ad az em­
berábrázolásra, a jellem fej­
lődésre^ Persze ez nem a 
szereplők és a rendezés hi­
bája, inkább annak a gaz­
dag tömegű történetnek a 
következménye, amelyet 
négy órába kell beleszorí- 
tani. így csak eseményeket, 
történeteket látunk, anél­

kül, hogy ennek mélyebb 
lélektani következményeit 
is figyelemmel kísérhet­
nénk.

Mindezek ellenére azon­
ban kér volna szőrszálhaso­
gatóknak lenni, megtagadni 
a filmtől azt, ami értéke, 
ami olyan nagy sikert biz­
tosít neki.

Dantes — Jean Marais 
alakítja — és Mercedes — 
Lia Amanda a legjobb 
karrakterű figurái a film­
nek. Ott izzik bennük a 
régi történet minden fénye* 
árnya, derűje, borúja, ro­
mantikája. A szerelem és a 
bosszú véglete és szépen ár­
nyalt játékukban, s e két 
szereplő nagyon is titka a 
film sikerének. De a töb­
biek is, Dániel Ivemet — 
Caderousse — Roger Fi- 
gaut — Fernand — Jaqwes 
Castelot de Villefort 
mind életihű alakjai a du- 
mas-i történetnek.

Tehát valahol itt van a 
film sikerének a titka. A 
szereplők kitűin ően alkal­
mazkodnak a történethez* 
amely ma is friss, eleven, 
s a mi fő, szórakoztató. A 
rendezésnek nem is igénye 
az ábrázolás lélektani ol­
dala — a regénynek sem 
— megelégszik igényes öt­
letekkel, bravúros techni­
kával, finom és diszkrét 
színekkel. Végső értékét 
mérlegelve, azt hiszem, leg­
jobb, ha a 1‘Humanitét idéz­
zük: „Ezt a filmet látva, 
ugyanabba a könnyű fajsú­
lyú szórakozásban van ré­
szünk, mintha újra átolvas­
nánk a Izönyvet és átlapoz- 
nánlk szép illusztrációit; két­
ségtelenül kereskedelmi pro­
dukció ez, semmi több, de 
jó minőségű.“ (bi)

Utál csak ezcft a Uééett
üüiiüc

vásárolhat leszállított vásári áron töltő­
tollat, körzőt, levélpapírt nagy válasz­

tékban minden papír- és írószer- 
szaküzletben.

ELADÓ rekamié, pár 
n ázott kar ossz ékek, zai 
'csbödön, konyhaasztal, 
férfiöltöny, Péterfia u. 47. 
I. ajtó.

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
felveszek. Női télikabát 
eladó, Bethlen u. 23. II. 
ajtó.

ÜJ hencser, rekamié, 
lósziörmatrac eladó, Kál­
vin tér 12. utolsó ajtó. ;

ELADÓ családi háa sür­
gősen 100 négyszögöl 
kerttel, Olajütö 59.

ELADÓK nagyboconádi 
méhcsaládok. Érdeklődni 
vasárnap. Köntsek u. 6.

120 kilós kornvald 
disznó hízónak, vagy te- 
nyészikocának is alkalmas 
eladó Tócós-kert, Vess 
Pál u. 11.

KORNVALD sertések el­
adók, Porosaiéi út 87.

ÍRÓGÉPEK, számológé­
pek szakszerű gyors ja- 
vítása kölcsőngéppel Rétv 
női, Vörös Hadsereg útja 
Öl. Tel.5 áO-69.

ÁLLATGONDOZÓNAK 
felvennénk idősebb férfit 
vagy nőt, Aponyi u. 43.

BERKSIRI süldők éí 
Singer varrógép eladók, 
Bercsényi u. 32.

EGY hízónak való ser­
tés efledó, Jánosi u. 72.

MODERjN konyhabútor, 
rádió eladó. Szúrós drótot 
vennék, Kurucz u. 12.

ÉRTÉKES amerikai pi­
anino igényesnek eladó, 
Béke útja 33., kereszténü- 
leti

SZÉP festett, új háló­
szobabútor olcsón eladó, 
Simonffy u. 51.

SEZLON teljesen új és 
egy mérleg eladó, Rákóczi 
u. 60.

ESERNYÖJAVITÁSOKAT 
20®/o-al leszállítottuk Tex­
tilruházati KSZ. Vörös 
Hadsereg útja 56. AH.

GAZVASALÓK hevitö- 
vel, fehér gáztűzhely 
kombinált, állítható gyer­
mekszék, asztaltüzhely, 
fekete köpeny, zubbony 
eladó, Poroszlai út 32,

ELCSERÉLNÉNK a vá­
ros központjában lévő 3 
szobás, összkomfortos, 
központi fűtésű lakásun­
kat — mely orvosi rende­
lővel kapcsolt lakásnak 
19 kiválóan alkalmas len­
ne — 2 szobás, kertes, 
komfortos lakással, villa­
mos közelében. Érdeklőd­
ni Kossuth u. 39 szám 
alatt a portán.

DIÁKLÁNYOKAT ellá­
tással felveszek, Kossuth 
u. .71., egy csengetés.

Okvetlen nézze meg 
az Országos Mezőgaz­
dasági Kiállítást. Nyíl­
va szeptember 20-ig.

1%-os
vasúti kedvezmény

Belépőjegyet kedvez 
menyes áron a közsé­
gi tanácsnál, a föld­
mű vesszővel kezelné!, 

minden vasúti pénz­
tárnál vásárolhat. 
Csoportos látogatók 
személyenként 4 fo­
rintért tekinthetik 
meg a kiállítást. Ol­
csó áron vásárolhat

szövetet, búiért,
kerékpárt és szüksé­
ges árucikket. A ki­
állítás vendéglőiben 
ízes és olcsó ételek, 
italok várják a láto­
gatókat. A kiállítás 
nyitva minden nap

este 9 óráig
#wMezC,g.p. Kiáll;

lási Iroda. A!bei:irsa. 
út. 10 szám.
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XII. ÉVFOLYAM. |

Becsi!
Vajon ki lenne eil 

kor, amikor portája 
rendetlenség és rol 
nek a dolgok? Vaj| 
né tétlenül, hogy 
másoknak tartozna 
leslegesen kótyavc 
ami a háztartás re 
re áll?! A családon! 
van fegyelem, van T 
éppen arra épül feli 
lyenek a szóbanforgl 
lehetőségei, hogv alf 
vétel és a kiadás.

Mennyivel inkáé 
ez, a családnál 
gyobb, sokkal bo| 
egységeknél, az üze 
üzemek rendje is a 
gyc1 -mre, tál:a rékos<j 
ahol tűrni a hanyag« 
nyit jelent. mint | 
szemmel járni és eh] 
valóságtól. A jó mu 
családapa, a ió ga 
vei nézi gyárát is. 
den a helyes méretei 
nyok betartásáról ti 
több és olcsóbb teil 
eredményben a dolgti 
setét növeli, tehát | 
összefügg a család 
sával is. Minden ü/J 
teljes értelmében a 
dogulásának és tovl 
emelkedésének ha re if 
ahol elsősorban az dí| 
élünk, mi jut mindny 
a következő hónap

A gyárra nézni, aj 
napok feladatát telje! 
merőben más, mint f 
Iizmusban volt. A 
musban a termelési ! 
lóban csak a tőkési 
gyarapította és a n 
a cincogó filléreken, 
erő árán kívül tén^ 
jutott semmi más. M 
kás nyomorából mib| 
nők keletkeztek a 
azonban ezekkel a 
már mi rendel kezű ni 
csületbeli kötelesség! 
legjobb tudásunk 
ruljunk hozzá az 
forrásainak gyári 
Gondolkozzunk csal 
munka után fürdüni 
gyár kultúrtermébe! 
vagy akár a ked| 
ebédet fogyasszuk, 
az. amikor szót 
akár a legkisebb ]
fásért és amikor 
megaláztatás és a 
lét bizonytalanság 
napjainkat.

F,zé*t ma, am.iko 
gyünk » gazd k. 
az. ha nem teliesítl 
vet. Végevedménybl 
m ? "•: • ^ vnak ta vtoz u nf 
ka*' •''ubrt termein 

mint kexesoB 
c-- •”nknak: tehál 
ségnek.

Mn -t a 1-
tevv
időke 
ipara i’jliu 
álta^bnp
zott »-Tint
SZr',-r>Vbnn
meink tóvá 
res szei-eph 
még ma is 
kai küzd.
'«ünk, közt 
Pögyár, E 
Rvár. a ;
Vállalat, és 
Téglagyári 
goz’k gye 
forgó üzei 
több millió 
komolvan 
tervtel iesíte 
könnyű mc 
P°s mulasz 
rohammunl 
elsőrendű 1
lehetőség s 
az adósságé 
egészét vév 
bai. azonbs 
volt róla, < 
komolyan 
teljesítésbe
taint a mu 
tia felelőssi


